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Corrigé de I’épreuve du baccalauréat /Session principale / Juin 2017

Section : Lettres

I- ETUDE DE TEXTE :
A- Compreéhension :

Questions et commentaires

Exemples de réponses

1- Dans le premier paragraphe, quel
trait de caractere se dégage du
comportement du pere ?

Justifiez votre réponse par un indice
puisé dans le texte.

Commentaire :

Dans la premiere question le candidat
est guidé puisque son champ de
réflexion est bien délimité : «dans le
premier paragraphe ».

La question comporte deux taches: le
repérage d’un trait de caractére et la
justification.

La réponse a cette premiere question
nécessite une lecture ciblée du passage
décrivant le comportement du pére.

Le mot interrogatif «quel» au
singulier renvoie a un seul trait de
caractere.

2- pour convaincre son frere de la
nécessité de lui confier son fils, I’oncle
avance divers arguments.

Citez-en deux et appuyez votre réponse
par un indice textuel se rapportant a
chaque argument.

Commentaire :

La question se compose de deux
parties : une assertion qui oriente la
réflexion de 1’éleve en le renvoyant
directement au discours de 1’oncle et
une consigne qui comporte deux taches
que 1’¢leve doit effectuer :

- Citer deux arguments que
I’oncle avance pour convaincre
son frere de lui confier son fils ;

- Relever un indice textuel pour
justifier chaque argument cite.

1-

Dans le premier paragraphe, la fierté, la dignite,
I’amour propre et 1’orgueil sont les traits de
caractére qui se dégagent du comportement du
pére puisque avant méme son entrée dans
I’officine, il est « fier et embarrassé », dit I’auteur.
D’autres indices textuels peuvent étre utilisés pour
justifier cette méme réponse :

- « Il tourna longtemps autour du pot »

- «mon oncle comprit que son frére ne tendrait pas
la main »

- «mon pere avait hésit¢ avant d’entrer dans
I’officine »

2- Pour convaincre son frére de la nécessité de lui
confier son fils, I’oncle avance divers arguments :
- le lien de parenté puisqu’il dit : « ton fils est
mon neveu », « il est de mon sang »

- ’avenir qu’il peut lui assurer contrairement a
son frére qui ne pourra rien offrir a son enfant. Ne
lui dit-il pas « Que comptes-tu en faire ? Un
portefaix, un cireur, un montreur d’dnes ? » ou
encore

« Avec toi, il n’ira nulle part » et aussi

« Ce gar¢on n’a aucun avenir, avec toi. »




L’¢leve doit donc choisir deux
arguments dans le discours de 1’oncle et
illustrer chacun d’eux par un indice
textuel.

3- Comment le pere réagit-il suite a la
demande d’adoption?

Relevez et expliquez un procédé
d’écriture utilis¢ par 1’auteur pour
rendre compte de cette réaction.

Commentaire :
Cette question porte sur la derniére
partie du texte et comporte deux volets,
il s’agit d’abord de préciser la réaction
du pere, ensuite de relever et
d’expliquer un procédé d’écriture qui
en rend compte.
Le mot interrogatif « comment » invite
le candidat a qualifier la réaction du
pére.
Un travail de balayage de la derniere
partie du texte permet de repérer les
différentes réactions du pére envers son
frére.
La deuxieme partie de la réponse porte
sur le procédé d’écriture qui rend
compte de cette réaction.
Trois étapes sont nécessaires pour
répondre a cette question :

- Relever le procédé ;

- Nommer le procédé ;

- Expliquer I’ effet produit.

3- D’abord, le pere retient sa colére, une colére
sourde, puis il manifeste une agressivité verbale
envers son frere. Enfin, il se comporte avec
brutalité a I’égard de celui-ci.

Parmi les procédés d’écriture utilisés par I’auteur,
on peut citer L’hyperbole : « il n’avait plus de
visage ». A travers ce procédé d’écriture, I’auteur
met I’accent sur I’ampleur de la colére refoulée.

D’autres procédés d’écriture rendent compte de la
réaction du pere :

- La métaphore hyperbolique : « un
masque blafard s’ était substitué a ses
traits. » cette image rend compte du
bouillonnement intérieur du pére et du
sentiment de frustration .

- Ladouble négation : « tu ne
comprendras jamais rien »

« Je ne veux pas de ton argent, non
plus »

La double négation traduit un refus
catégorique de la proposition et
confére aux propos du pére un ton
agressif.

- Lasubordonnée circonstancielle de
conséquence liée a un degré
d’intensité « ... telle qu’il faillit me
déboiter ’épaule »

L’auteur insiste sur la brutalité intense du

pére.

B- Langue : (4 points)

1- «sur ce, il me saisit le bras avec une | 1-

hargne telle qu’il faillit me déboiter
I’épaule et me poussa dans la rue... »
a- Donnez un synonyme du verbe

« saisir » utilisé dans la phrase ci-

dessus.

b- Employez le verbe « saisir » dans
a un sens

une phrase ou il
différent.

a- Le synonyme du verbe saisir :
prendre, tirer, tenir, attraper ...

b- La phrase produite

Exemple : Saisir le sens d’un

discours, saisir une affaire en justice,

etc.




Commentaire :

C’est une question de lexique, elle porte sur
le sens contextuel du verbe « saisir ».

Il faut remplacer le verbe par un synonyme.
La question porte ensuite sur la polysémie. Il
faut utiliser le verbe saisir dans une phrase
produite par I’¢leve dans un autre sens que
celui utilisé dans la phrase du texte.

2- «...je leregrette. »

a- A quoi renvoie le pronom personnel
« le » dans la phrase soulignée dans le
texte ?

b- Réécrivez cette phrase en remplacant
le pronom personnel «le» par le
groupe de mots qu’il reprend.

Commentaire :

C’est une question de grammaire, elle porte
sur la reprise pronominale utilisée pour
assurer la cohérence et la cohésion du texte.
Le pronom reprend un groupe de mot déja
cité dans la phrase « je n’ai pas ton savoir ».
La deuxieme partie est une question de
transformation.

a- Le pronom personnel ¢“le *’ renvoie
a « je m’ai pas ton savoir »

b- Je regrette de ne pas avoir ton
savoir

I1- ESSAI (10points)

Pour prendre des decisions dans la vie,
pensez-vous que l’on doive se fier
uniqguement a la raison ou au contraire
accorder une importance majeure aux
sentiments ?

Vous développerez a ce propos un point
de vue personnel étayé des arguments et des

La problématigue a traiter est la suivante :

Doit-on suivre la raison ou les sentiments dans
nos choix de vie ?
Quelques pistes a exploiter :

- Les moments de prise de décision sont
des moments importants dans la vie de
n‘importe de tous, surtout s’il s’agit de




exemples précis.

Les critéres d’évaluation de 1’essai sont les
suivants :
- Comprehension et cohérence du
développement : 4 points
- correction linguistique : 4 points
- Originalitte et  pertinence  des

exemples : 2 points

décisions qui peuvent changer le cours
de la vie ou bouleverser celle d’autrui.
C'est pourquoi ces moments sont
généralement vécus dans le doute et
I’hésitation.

L'Homme est tiraillé entre sa raison et
ses sentiments; le choix de l'une ou
l'autre des deux voies peut s’avérer
difficile voire douloureux.

La raison peut sembler la voie la plus
sQire puisque nous pensons en effet,
gu’elle est toujours objective et qu’elle
ne peut donc pas nous tromper.

La raison est aussi une faculté fiable
parce qu’elle n'est pas soumise a nos
passions ni a nos appréhensions. Aussi,
les décisions prises a froid présentent-
elles moins de risque.

En outre, la sagesse n’a jamais perdu
personne ; alors que la passion a détruit
des peuples et des civilisations entiéres.
En enlevant Héléne, par amour, Paris,
n’a-t-il pas anéanti Troie ?

En revanche, qu’est-ce que la vie sans
les sentiments ? La passion n’est-elle pas
ce qui distingue 'Homme ?

Les sentiments sont le propre de
'Homme et s’il en est doté c’est bien
parce qu’il peut y trouver une certaine
source du bonheur. En effet, une vie
exclusivement basée sur la raison est
plutot triste, voire aride. Ne dit-on pas
d’une personne trop réfléchie qu’elle est
froide ? les sentiments sont donc la
lueur qui peut nous éclairer dans les
moments d’hésitation.

Suivre son cceur et sa passion peut étre
a 'origine d’une brillante réussite parce
gu’on ne s’investit réellement que dans
ce qu’on aime. Ainsi, voit-on souvent
que les étudiants qui choisissent un
projet de vie selon leurs désirs et leurs
centres d’intérét réussissent mieux que
ceux qui font choix calculé.

De plus, la passion a été l'origine de
I’émancipation des individus et des
peuples et elle a guidé leur élan vers la
liberté et le bonheur.

Par ailleurs, des découvertes
scientifiques des plus importantes sont
le résultat de la passion et I'amour du
savoir .




On peut conclure en affirmant que la
raison et les sentiments ne doivent pas
s’opposer dans la vie d'un Homme. lls
sont complémentaires et doivent étre
mis au service de sa réussite et de son
bonheur.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : INFORMATIQUE
MINISTER]Ei EE E:’*EDUCATION Section - LETTRES
EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée : 1 h 30 Coefficient : 0,5

SESSION 2017

. J

CORRIGE

La bibliothéque BIBLO de la maison de culture de la région utilise un systéeme informatique pour gerer ses
différentes activités. Dans ce qui suit, tous les exercices se rapportent a la bibliotheque BIBLO.

Exercice 1 : (5 pts)

Pour améliorer son systéme de gestion, la bibliothéque BIBLO se propose d’installer un réseau interne sous
forme d’Intranet.

1. Les figures ci-dessous présentent trois classifications de réseaux informatiques selon leurs étendues
géographiques.

a. Ecrire sous chaque figure le type du réseau qui lui correspond choisi parmi la liste suivante :
réseau personnel (PAN) - réseau local (LAN) - réseau étendu (WAN).

—
-
= m“
WAN PAN ou LAN LAN ou PAN

b. Parmi les classifications précitées (PAN, LAN et WAN) laquelle est la plus appropriée au réseau
de la bibliotheque BIBLO ? Justifier votre réponse.

Reponse : LAN
Justification : C’est un réseau local limité a la surface de la bibliotheque.

2. Dans le paragraphe ci-dessous, encadrer pour chaque triplet de propositions situées entre parentheses le

ou les terme(s) convenable(s).

"Au niveau de la bibliotheque BIBLO, le réseau permettra le partage de ressources logicielles telle que la

base de données des livres, le partage de ressources matérielles telles que

(Imprimante] / Clavier/ [Disques) et la communication a travers les (Forums /[Emailg / Tableurs).”
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Exercice 2 : (4.5 pts)

L'administration de la bibliotheque BIBLO utilise le service de messagerie électronique (e-mail) pour
informer ses abonnés des nouveautés dans la bibliotheque (magazines, livres, encyclopédies, événements a

venir, ...).

Question :

Compléter la figure ci-dessous en inscrivant dans chaque cercle le numéro du terme adéquat parmi la liste

des termes suivante :

@ Texte de ’e-mail @ Adresse du destinataire ® Logo de la bibliotheque

@ Document joint  ® Taille du document joint ~ ® Objet de I’e-mail

A ghazi.benarfa@edunet.tn
Lettre d'information )@

Cher (e) abonné (e)

Nous vous informons qu'un nouvel arrivage de livres a été fait.
Nous souhaitons vous voir bientdt parmi nous pour vous servir.
Trouvez ci-joint le document relatif a la liste des livres

Nos respects.

® | —Q
BIBLO I T

Liste_livres.pdf (254,00 Ko) x

Garamond - B | Z

m
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Exercice 3 : (3 pts)

L administration de 1a bibliothéeque BIBLO organise une réception a 1’honneur d’un écrivain célébre qui
vient de publier son nouveau livre. Dans ce cadre, elle se propose d'inviter tous ses abonnés a cette
réception.

Le texte de l'invitation est le suivant :

A « Titre » « Nom » « Prénom » « E-mail »

Nous avons I'honneur de vous inviter a la réception qui sera organisée le samedi 29/07/2017 a
16h au sein de la bibliotheque BIBLO a I'honneur du grand écrivain M. Tounsi ETTOUNSI afin
de féter la publication de son livre "Réussir dans sa vie”. Les abonneés qui ont acheté le livre
bénéficieront d’un autographe.

)

A
BIBLO

Directeur de BIBLO

1. Quelle est la technique a utiliser pour générer automatiquement les invitations a envoyer aux abonnés ?

Publipostage ou mailing

2. Dans le cadre de cette technique, répondre aux questions suivantes :
a. Que désignent les termes : « Titre » « Nom » « Prénom » « E-mail » ?

Champ de fusion/ champ d’insertion/ champ

b. Comment s’appelle la liste qui contient les données relatives aux abonnés a inviter ?

Source de données/ liste de destinataires/les données/ base de données

Exercice 4 : (7,5 pts)
Pour mieux analyser ses ressources, 1’administration de la bibliothéque BIBLO a procédé a des statistiques
effectuées par type de documents. Ci-apres un tableau récapitulatif :

A B | C | D | E | F | G | H
1 g:: Tableau récapitulatif par type de documents (Année 2016)
9 Type Nombre |Nombre consultés Nombre/ Nombre 'Taux Taux Message
document total sur place empruntés | perdus | d‘emprunt | de perte
3 | Romans 87698 2123 3710 466
4 | Magazines 1045 652 567 55
5 | Livres 95900 4135 12987 502
6 | Autres 5023 867 544 25
7
8 Total emprunts
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En utilisant une fonction prédéfinie, écrire la formule & saisir dans la cellule D8 pour calculer le "Total
emprunts” qui représente le nombre total de documents empruntés.

=Somme(D3:D6)

Ecrire la formule a saisir dans la cellule F3 pour calculer le "Taux d’emprunt’ du premier type de
documents sachant que :

Taux d’emprunt = (Nombre empruntés / Total emprunts) * 100
=D3/D$8*100

Ecrire la formule & saisir dans la cellule G3 pour calculer le "Taux de perte' du premier type de
documents sachant que :

Taux de perte = (Nombre perdus / Nombre total) * 100
= E3/B3*100

Ecrire la formule & saisir dans la cellule H3 pour afficher le message correspondant au premier type de
documents sachant que :
Message = ""Perte excessive' si Taux de perte > 5%

Message = ""Perte tolérée' dans le cas contraire
=Sl (G3 >0,05; " Perte excessive ' ; ' Perte tolérée ')
Ou =SI(G3 >5% ;" Perte excessive "' ; ' Perte tolérée ")

a. Quel est le type de ce graphique ?
Diagramme en Histogrammes

Ou Histogramme
b. Préciser la plage de données utilisée pour générer ce graphique.

(A2:A6) et (E2:E6)
ou

(A3:A6) et (E3:E6)
ou

(A3:A5) et (E3:E5)
ou

(A2:A5) et (E2:E5)
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Epreuve: ALLEMAND

Section : Toutes sections (Sauf sport)

Durée: 1h 30
SESSION 2017

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION

122)°9)°2179) 9]

| EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 5 pages

Meine Mutter

Alex findet seine Mutter total nett. Sie ist 43 Jahre alt, schlank und eher groR. Sie hat
blaue Augen und lange braune Haare. Am liebsten zieht sie eine Jeans, eine Bluse und

einen Pullover an.

Alex’ Mutter ist freundlich, herzlich und hat viel Humor. Sie geht gerne in der Natur
spazieren und im Winter oft mit ihrem Sohn Ski fahren. lhre Lieblingskiiche ist
italienisch. ,,Meine liebe Mutter ist eine tolle Kdchin, sie kann sehr gut kochen und
backen. Wir laden sehr oft Verwandte und Freunde zum Essen ein und alles schmeckt

super*, sagt Alex.

Die Mama von Alex ist Deutschlehrerin an einer privaten Sprachschule in Miinchen. Sie
arbeitet vier Stunden taglich von Montag bis Freitag. In der Schule unterrichtet sie

Deutsch fir Asylbewerber aus verschiedenen L&ndern.

,,S1e drgert sich iiber mich, wenn ich nicht lernen will oder meine Hausaufgaben nicht
mache. Ich liebe meine Mutter, weil sie mir zuhdrt und Zeit fur mich hat. Sie ist die beste
Mutter der Welt“, sagt Alex.

Bearbeiteter Text aus dem Internet

(wwwe.islcollective.com)

1/



Signatures des
Section : ... N° d'inscription : ..................... Série:............ surveillants

NOM B PrENOM & L

Date et leU de NAISSANCE: ........eiiii e e e

e+t e e e e e e
Epreuve : Allemand (toutes sections- Sauf Sport -)
|. Eragen zum L eseverstehen (6 Punkte) fichtig | falsch
1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P) X
a- Die Mutter von Alex mag das italienische Essen. X
b- Sie hat lange blonde Haare. X
c- Sie geht oft mit Alex im Sommer Ski fahren. »
d- Sie ist Kochin von Beruf.

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1 P)

e- Alex’ Mutter tragt am liebsten:

1 eine Jeans, ein T-Shirt und einen Mantel.
— einen Rock, eine Bluse und eine Jacke.
1 eine Bluse, einen Pullover und eine Jeans.

f- Alex’ Mutter arbeitet:

— an einer Realschule.
1 an einer Sprachschule.
1 an einer Grundschule.

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g- Finden Sie, dass Alex’ Multter sportlich ist? Warum?(1.5 P)
Ja, ich finde Alex’ Mutter sportlich, denn sie ist schlank und trégt Jeans.

h- Woruber &rgert sich die Mutter von Alex? (1.5 P)

Sie argert sich Gber ihren Sohn, wenn er nicht lernen will.
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NE RIEN ECRIRE ICI

Il. Wortschatz (4 Punkte)

1. Erganzen Sie aus der Liste! (2 P)

Computer — telefoniere — Beruf — beginnt — E-Mails — dauert — Bahn — finden

Ich heilRe Manfred Braun. Mein Tag beginnt friih um 6 Uhr. Ich fahre um 7 Uhr mit
der Bahn zur Arbeit. Die Fahrt dauert ca. 45 Minuten. Ich bin Ingenieur von Beruf
und arbeite als Projektmanager bei einer Autofirma. Im Biiro beantworte ich zuerst
meine E-Mails . Danach telefoniere ich mit Kunden. Ich arbeite die ganze Zeit am
Computer . Ich muss oft schnell Lésungen fir Probleme finden . Abends bin ich

gegen 19 Uhr wieder zu Hause.

2. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

Museum — Handy — sympathisch — Hochzeit — Theater — intelligent — feiern — Radio

Charakter Feste Medien Stadt
1) sympathisch 1) Hochzeit 1) Handy 1) Museum
2) intelligent 2) feiern 2) Radio 2) Theater

Voir suite au verso <«
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NE RIEN ECRIRE ICI

I11. Grammatik (5 Punkte)

1.

Ergéanzen Sie passend: ( aber — weil — dass — trotzdem) (2 P)

o Sag mal Peter, ich habe gehdrt, du hast Probleme mit deinen Eltern. Stimmt das?

0 Ja, weil ich mit der Schule aufhdren mdchte. Ich habe wirklich in letzter Zeit viel
gearbeitet, trotzdem habe ich immer wieder nur schlechte Noten bekommen. Und
nun habe ich einfach keine Lust mehr, weiter zur Schule zu gehen, aber meine
Eltern wollen das nicht verstehen und sie sind immer noch der Meinung, dass ich

das Abitur machen soll.

Erganzen Sie mit: -e, -en, @ (2 P)

Hallo Andreas!

Ich danke dir fir das nette Wochenende und hoffe, dass du gut @ zu Hause
angekommen bist. Heute hatte ich einen sehr ruhigen Arbeitstag und einfache
Aufgaben. Am Abend mdchte ich eine alte Freundin treffen und zusammen einen
lustigen Film im Kino sehen. Danach gehen wir eine leckere Pizza essen.

Vergiss bitte nicht, mir die schonen Fotos zu schicken.

Herzliche Griilze

Deine Tania

. Was passt? Erganzen Sie! (1 P)

o Guten Tag Helena! Hast du mich gestern angerufen? (mir - mich)

0 Nein, ich habe dir nur eine E-Mail geschickt. (dir - dich)

o Richtig. Ich habe sie am Abend gelesen. (ihn - sie)

[ Und? Kannst du mit mir heute so um 19 Uhr einkaufen gehen? (mir - ich)
o Leider nicht, da muss ich meine Hausaufgaben machen.
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NE RIEN ECRIRE ICI

V. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Zu Ihrem 18. Geburtstag haben Sie eine Party zu Hause gegeben und mit Freunden
gefeiert. Sie haben viele Geschenke bekommen, aber das wichtigste war ein Computer.
Schreiben Sie Ihrem deutschen Freund / Ihrer deutschen Freundin eine E-Mail zu

den folgenden Punkten:

- Was haben Sie zusammen auf der Party gemacht? (2 Aktivitaten)

- Wer hat Ihnen den Computer geschenkt?

- Was konnen Sie mit dem Computer machen? (3 Aktivitaten)

Schreiben Sie 8-10 Zeilen!

An ¢ @gmail.com

Cc
Betreff =~ Mem Geburtstag

| Lieber Jan,
Ich hoffe, es geht Dir gut.

| Letzte Woche habe ich meinen 18. Geburtstag gefeiert. Ich habe eine Party zu
Hause gegeben. Zur Party sind meine Freunde gekommen.

| Wir haben Kuchen gegessen und Musik gehdrt. Meine Eltern waren auch dabei
| und sie haben mir einen neuen Computer geschenkt.

| Mit dem Computer kann ich im Internet surfen und E-Mails senden. Am Computer
| kann ich auch spielen.

.| Schreib mir bald mal wieder.

Liebe Griifle
Dein(e ) Mailfreund (in) aus Tunesien
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ANGLAIS LETTRES
EXPLICATIONS ET RECOMMANDATIONS
I LA COMPREHENSION DU TEXTE
A. Le texte:

Vous avez un texte de 350 mots (10% plus ou moins) dont la compréhension est a la portée de I'éleve
moyen. On ne saura trop vous recommander de faire deux voire méme trois lectures attentives du
texte afin d’en dégager le théeme et saisir quelques détails importants car il y aura toujours des
questions qui portent sur la compréhension globale et des questions qui traitent des détails. Ne
vous affolez pas surtout s'il y a quelques mots que vous ne connaissez pas; il y en a toujours dans un
texte. Essayez de les comprendre a travers le contexte ou recherchez les préfixes ou les suffixes. Peut
étre vous n'aurez jamais besoin de les comprendre pour répondre aux questions!

N'oubliez pas les titres, sous titres et les notes de bas de page qui peuvent bien vous éclairer quant a la
forme du texte (lettre, article, histoire, date, etc....) et a I'idée générale.

B. Les questions:

Ayant fait suffisamment d'exercices durant vos études (et dans les devoirs de synthése) a I'école de
base et au secondaire, vous n‘aurez slrement pas de surprises au niveau des types de questions. La
recommandation capitale est de bien lire la consigne et de s’y conformer: si on vous demande de
cocher une case, cochez la, si on vous demande d'encercler une réponse, faites le, et ce pour donner
des réponses claires, nettes et convaincantes.

Pour les questions a choix multiples, il y a toujours une et une seule bonne réponse (sauf si I'on vous
indique autrement dans la consigne). Les autres réponses (au nombre de deux en général) sont des
leurres qui peuvent parfois vous tromper si vous ne faites pas attention; d'ou la nécessité d'une lecture
attentive.

Les questions qui consistent a compléter des tableaux ou des phrases vous sont trés familiéres.
Complétez toujours le tableau avec des détails relevés minutieusement du texte (des dates, des noms,
etc...). La plupart du temps, on vous indique le paragraphe, ce qui facilite votre tache. Evitez d'écrire
des phrases toutes entiéres ou des tranches de phrases qui peuvent bien porter des détails a ne pas
mettre dans le tableau. Soyez donc précis et ne mettez pas de détails qui pourraient fausser la réponse.

Il 'y a aussi les questions ou I'on vous demande de prouver par des détails ou des phrases relevées dans
le texte gue les affirmations proposees sont fausses. La encore, vous vous y connaissez. Il est inutile et
c'est méme faux de répondre par ‘'vrai' ou ‘faux' puisque les affirmations sont deja fausses. Evitez
également de mettre I'affirmation a la forme négative ou affirmative pour prouver qu'elle est incorrecte.
Il faut tout simplement chercher le bon détail ou la bonne phrase dans le texte. Si vous mettez des
détails, des mots ou des phrases superflues, vous risquez de perdre des points précieux. Aussi faut-il
que la réponse soit claire et précise. Il vous est donc recommandé de bien comprendre les affirmations
proposées et explorer le texte ou le paragraphe pour trouver le détail ou la phrase (parfois on vous
demande des phrases) qui va a lI'encontre de I'affirmation proposée.

Voici un exercice assez souvent utiliseé depuis quelques annees: un exercice a trous ou I'on vous
demande de relever des mots du texte pour compléter un résumé de ce dernier. Il est donc conseillé
de bien lire ce résumé a trous deux ou trois fois tout d'abord. Ensuite une ou deux lectures du texte
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s'imposent; ceci vous permettra d'en comprendre I'idée générale. Maintenant, lisez le résumé encore
une fois et complétez le sans oublier de le relire chagque fois que vous ajoutez un ou deux mots pour
s'assurer que les mots que vous utilisez vont bel et bien avec le sens général du paragraphe.

Les questions de reférence (« What do the words refer to? ») sont parfois assez délicates. Le mot
souligné dans le texte peut parfois remplacer un mot, plusieurs mots, une phrase, une idée ou
méme un paragraphe. Le plus souvent, le mot souligné a un caractére anaphorique, c'est-a-dire qu'il
vous renvoie a un mot, un objet, une phrase-ou un paragraphe antérieur. Cependant, parfois il peut
renvoyer a un mot, un objet, une phrase, ou un paragraphe postérieur. C'est pourquoi, il faut bien
lire et relire le contexte avant et apres le mot souligné pour donner une réponse précise et définitive.

Pour trouver des mots qui correspondent a des définitions proposées, vous disposez d'un atout trés
important: |e contexte. Lisez donc bien les définitions et le paragraphe indiqué pour identifier les mots.
N'oubliez pas de remplacer chaque fois le mot du texte par la définition pour vérifier si c'est bel et bien
la bonne réponse. Une variation de cette technique consiste a rechercher I"antonyme de quelques mots
présentés.

La derniére question de compréhension, depuis quelques années, est une guestion d'évaluation qui vous
demande votre avis personnel et  justifié. Ne la considérez pas comme une question
détachée du texte. Partez de votre compréhension du texte pour donner une réponse courte (ne
dépassez pas deux phrases), soyez clair et précis et surtout justifiez votre réponse. Ne faites pas des
copies intégrales du texte.

Une question récemment ajoutée a la composante d’étude de texte porte sur les fonctions langagiéres.
Le candidat est appelé a identifier la fonction exprimée par une déclaration ou une expression dans le
texte ou a retrouver la déclaration/ ou I'expression qui correspond a une fonction donnée. Une
connaissance des fonctions langagiéres et les expressions qui s'y rapportent est, donc, indispensable.
Vous avez slrement acquis un répertoire important de fonctions langagiéres (apologizing, inviting,.
complaining, advising, suggesting, blaming, expressing surprise, a wish, regret, desire...) et les
expressions qui y correspondent.

Une autre question pourrait consister a apparier les paragraphes du texte avec leurs titres (ou sous-
titres)

Vous avez sans doute remarque que toutes les questions vous demandent d'exercer votre talent de
lecture et d'étude de texte. Vous avez certainement fait beaucoup d'exercices de ce genre et bien
d'autres encore.

1. LA LANGUE

Cette composante consiste en trois ou quatre exercices visant a évaluer les acquis lexicaux ou/et
grammaticaux du candidat.

Les exercices désormais classiques et les plus utilisés sont les exercices a trous qui vous sont trés
familiers. Dans la liste, il y a presque toujours deux mots de plus. Vous devez utiliser chague mot
une et une seule fois. La encore votre savoir- faire de lecture et de compréhension sont mis a
I'épreuve. Il convient donc de lire la liste des mots proposes et de procéder ensuite a une lecture
attentive pour dégager le theme général du paragraphe. Si, en passant, vous reconnaissez
I'emplacement d'un mot mettez y une croix et soulignez le mot au crayon. Au cas ou le paragraphe a
une introduction, la premiere phrase, généralement laissée intacte, vous aidera a comprendre le sens
général du paragraphe. Maintenant lisez la liste des mots proposés encore une fois; le sens et la forme
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grammaticale vous diront si le mot est a mettre, a ne pas mettre ou a écarter. Lorsque vous
réussissez a mettre un ou deux mots, relisez encore une fois le paragraphe pour voir si c'est bien la
bonne réponse. Marquez au crayon (mettre une croix, souligner, encercler/barrer...) le(s)
mot(s) déja utilise(s). Si vous n'étes pas sir d'une réponse, évitez de vous attarder; mettez un point
d'interrogation devant, au crayon bien sir, et revenez-y ultérieurement. Et a ce propos, la gestion
rationnelle du temps est vivement recommandée. Attention lorsque vous recopiez les mots, les fautes
d'inattention peuvent vous colter cher. En effet, il faut faire tres attention a I’orthographe des mots,
et si un mot est a utiliser au début d’une phrase, il doit impérativement commencer par une majuscule.

Dans l'exercice a choix multiples, vous avez le tronc qui est la phrase a compléter, suivi (dans le
cas de I'épreuve d'anglais) de trois choix de réponse dont une et une seule est la bonne réponse. Les
deux autres choix de réponse sont des leurres. Si vous étes sdr de I'un des leurres, procédez alors par
élimination et écartez le immédiatement pour passer de 33% a 50% de chance d'avoir la bonne
réponse. VVous pourrez également lire le tronc et essayer de répondre mentalement sans vous soucier
des trois choix proposés. Ensuite il faut confronter votre réponse avec les choix proposés. Si cette
méthode ne marche pas, lisez le tronc suivi chaque fois de I'un des trois choix de réponse car la bonne
réponse sonne bien la plupart du temps. S'il existe une continuité au niveau du sens et au niveau
grammatical, c'est probablement la bonne réponse. Parfois il y a des troncs qui ne s'accordent pas
grammaticalement avec les choix de réponse, ce qui facilite leur élimination!

Il 'y a lieu de noter, ici, que cet exercice peut étre présenté sous la forme d“un tableau. La, il faut
bien lire la consigne : si on vous demande d“encercler le mot correct, faites-le. Si, par contre, on
vous demande de réécrire le mot choisi dans le vide, il faut le faire.

Si I'un des exercices proposés est un exercice d'appariement (‘matching’), il se présentera a peu pres
comme suit : un tableau dont la colonne ,A" contient, par exemple, des parties de phrases
numérotées et en ordre et dont la colonne ,B" contient des parties de phrases en désordre. 1l y a
toujours (sauf si autrement indiqué) une partie de plus dans la colonne B: c'est un leurre.

La encore votre savoir faire de lecture et de compréhension sont des atouts importants. Lisez donc les
phrases/le dialogue dans la colonne 'A' et aussi le contenu de la colonne 'B' pour essayer de cerner
I'idée clé du dialogue/paragraphe. Vous pouvez commencer par éliminer le leurre si vous le
reconnaissez. Ceci réduit les choix de réponse et facilite votre tache. Faites appel au sens et a votre
connaissance des formes grammaticales et des fonctions pour trouver les bonnes réponses. Marquez
chaque réponse définitive avec un crayon pour réduire le champ des choix a faire et faciliter votre
travail. Relisez le dialogue/paragraphe chaque fois que vous trouvez une ou deux bonnes réponses
pour en avoir le ceeur net. 1l faut toujours répondre (sauf si autrement indiqué dans la consigne) en
indiguant la bonne lettre dans I“espace réservé aux réponses

1+d 2+¢C 3+e 4+a 5+f 6+Db

L'un des exercices proposés peut étre, entre autres, un exercice portant sur la conjugaison et la
morphologie. C'est un exercice qui vous est familier. Il consiste en un paragraphe ou vous avez des
mots (essentiellement verbes et/ou noms, généralement au nombre de six ou sept). Votre tache consiste
a mettre les mots dans les temps et/ou les formes corrects. Les formes pourraient étre : un nom
(singulier ou pluriel selon le contexte), un adjectif, un participe passé, un adverbe, un participe présent
(le mot +ing), la voix passive... Pour ce qui est de la conjugaison, on ne saura trop vous recommander
de faire appel a votre talent de lecture et compréhension et de vous fier au sens tout d'abord tout en
détectant les indicateurs de temps comme ,last/next/ the previous week/month/year, ago, soon,
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tomorrow, two months/days / years later, in 1968, in the year 2002, since, for, recently, lately, rarely,
generally, usually, never, often, always, now, nowadays...”

Un exercice ajouté récemment a la composante ‘Langue’ consiste a reformuler conformément a une
consigne précise deux phrases séparées. L4, votre savoir grammatical est mis a I'épreuve. Par exemple,
on pourrait vous demander de reformuler la phrase en utilisant 'Unless,’ ou en effectuant une inversion
en commencant la phrase avec 'By no means'. On pourrait éventuellement tester votre connaissance de
la voix passive, du style direct et indirect et des adjectifs composes de la méme facon Il faut donc bien
lire la consigne et la phrase initiale afin d'identifier la forme et/ou la regle grammaticale a employer
dans la phrase reformulée.

Il L'EXPRESSION ECRITE

Deux exercices vous seront proposés : un exercice guidé et un exercice moins contrélé (relativement
libre) dont les thémes sont motivants et intéressants

Dans I'exercice guidé, on vous demandera de faire I'une des trois taches suivantes :

e \Vous avez a compléter un dialogue court.
e Vous avez a développer des notes pour avoir des phrases cohérentes
e \Vous avez un tableau, un diagramme, un graphe ou une image a transformer en texte.

Dans I'exercice de rédaction relativement libre vous devez:

e bien comprendre le sujet proposé. Faites donc plusieurs lectures attentives du sujet et soulignez
toute consigne a propos de la longueur, du format demandé (lettre, article, email, etc.) et du
destinataire (ceci est trés important pour le choix du degré de formalité de votre production)
Notez aussi les verbes importants qui contrlent la consigne comme ,describe, analyze,
compare, contrast, define, discuss, explain, and illustrate, state, ...*

e prendre quelques minutes pour faire un plan,

e rédiger une introduction qui peut é&tre une question a laquelle vous répondez dans la conclusion
ou bien une affirmation que vous appuyez dans la conclusion

e rédiger des phrases courtes et claires,

¢ veiller a I'enchainement logique et fluide des phrases et des paragraphes,

e éviter d'écrire des phrases superflues. D'ailleurs vous n'avez pas le temps de le faire,

o faire attention au temps employé et a I'accord sujet et verbe,

e @viter les articles inutiles,

e mettre les «s» de la troisieme personne: ,he makes”

e mettre les «s» du pluriel,

e éviter de mettre des «s» aux noms incomptables (advice, information, etc.),

e soigner votre écriture,

e utiliser la ponctuation a bon escient,

e gérer judicieusement votre temps,

¢ relire votre production afin de corriger toutes sortes de fautes

Les criteres d’évaluation de cet exercice portent généralement sur :

e adhérence a la tache et adéquation du contenu
e exactitude lexicale et grammaticale
e ponctuation et orthographe
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Session principale

Le sujet comporte 4 pages
I. READING COMPREHENSION (15 marks)
THE TEXT

1-  In 2007, | visited a client as a financial adviser and picked up a virus. | became mute.
I wasn’t concerned when | started to experience cold-like symptoms, and my husky voice
was more of an irritation than a worry. My doctor assured me it would soon return to
normal. Instead, it got worse. | could no longer make phone calls and started carrying a little
whiteboard to write everything down. | tried to work mostly with people I already knew,
who were likely to be more patient with me; but explaining things to investors with a marker
pen was a big challenge.

2- By May of the following year, it was clear this might be long-term. Weeks of speech
therapy made no difference. At home, my wife and teenage sons adjusted as best as they
could. New technologies helped with my day-to-day life. Soon | was using a computer that
read out phrases typed into it —not enough to save my job. My career had been a big part of
my life, and losing it was a blow to my confidence. Friendships foundered as I turned down
invitations, unwilling to sit in silence as conversations carried on around me. My
relationship with my wife, Joanna, deteriorated and eventually we divorced.

3-  Inthe summer of 2010, I received a text from my ex-wife telling me her dad had seen
a news story about a waitress who’d had her voice restored by a doctor in Cleveland. It had
to be worth a shot. At the appointment, Dr Milstein said, “I might be able to help you.” It
was the first time anyone had said that to me. We did some vocal exercises to stretch the
muscles in my neck and to my astonishment | started to make sounds. It was the first time
I’d heard my voice in three and a half years.

4- | phoned my parents and jokingly introduced myself to them. Friends were happy to
hear my voice again and even when I was alone, I talked to myself. I don’t regret those
years of silence. | spent more time with my boys and had time to think about where I’d gone
wrong as a husbhand and parent. That time smoothed my rough edges. | prefer who | am
now.

Kevin Neff, The Guardian
November 2015

COMPREHENSION QUESTIONS
1. Tick (V) the correct option (1mark)
The text is mainly about a man who lost and recovered his voice and

a. gained money 0
b. gained experience 0
c. gained fame 0

2. For each of the following statements, pick out one detail from the text showing that it is false.
(3 marks)
a- Kevin could quickly recover his voice. (paragraph 1)



c- Kevin lost all contact with his wife after their divorce. (paragraph 3)

3. Focus on paragraph 2 and list the effects of Kevin’s loss of voice on his (3 marks)

a. Professional [ife: ... i
b. social and family life:

L e i i e e ettt e et ettt e
4. Answer the following questions with reference to the text. (3 marks)
a. What caused Kevin’s loss of voice?

5. Tick (V) the correct alternative (2 marks)
a. ‘It had to be worth a shot’ (paragraph 3) nearly means the same as
1. it was considered a wrong suggestion [
ii. it deserved to be given a serious try [
iii. it would cost him too much money [
b. ‘That time smoothed my rough edges’ (paragraph 4) nearly means the same as
i. That time made him question his past behaviour []
ii. That time made him become more violent []
iii. That time made him proud of his actions [J
6. What do the words underlined in the text refer to? (2 marks)
a. ‘it’ (paragraph 1) refers to .........cooveiviiiii i
b. ‘that’ (paragraph 3) refers to ........coeviiiiiiiii i
7. Give a personal and justified answer to the following question. (1 mark)
Do you think that Joanna’s attitude to leave her husband was wise? Why? Why not?
I think that her attitude ... because .....oovvuiiiiiiiii

WRITING (15 marks)

1. Use the notes in the table below to write a 5-line paragraph about the 2015 United Nations Climate
Conference. (5 marks)

Date 30 November - 12 December, 2015

Location Le Bourget in the suburb of Paris, France

Participants 195 nations / all continents

Expected outcome Sign / agreement /reduce global warming / keep it below 2° Celsius
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2. The Ministry of Education has created a Facebook page on which people share ideas about
educational matters. Write a 12 — line post in which you suggest ways to improve education in your
country. (10 marks)

DO NOT WRITE YOUR NAME

I11- LANGUAGE (10 marks)
1. Fill in the blanks with 6 words from the box. (3 marks)

trouble / rate / preferably / actually / employees / valued / contribute / ignored

Working women today have it better than ever before. But few people agree on how to help them
rise further. If both female and male ...........c..cccoevvrrrrnnnen. became more “gender intelligent” about
how their work and behavioural preferences are innate, it would .............cocooviiiennn to a more
harmonious workforce. Women have been choosing to leave companies at twice the
.................................. of men. Women often tell their bosses that they are quitting for personal
reasons, but the majority ...........ccccocevvivinnnne leave because they feel excluded from teams and not
.................................. for their contributions. Yet, the reality is that women often have
.................................. communicating with other women at work as well. Women also often lack the
financing that male entrepreneurs enjoy.

2. Circle the right alternative: ( 3 marks)

They look like the real thing: the end glows as you inhale. As you exhale, you puff out a cloud of
what looks like smoke. It’s vapour. All e-cigarettes work basically the same (way / style / system).

Inside, there’s a battery, a heating element, and a cartridge that holds nicotine and other liquids and
flavourings. The nicotine inside the cartridges is ( active / addictive / interactive ). When you stop
using it, you can get withdrawal symptoms including feeling irritable, ( depressed / impressed /
addressed ), restless and anxious. Tests show the levels of dangerous chemicals they give ( off / in
/ at ) are a fraction of what you’d get from a real cigarette. E-cigarettes have ( cut / stopped /
triggered ) a fierce debate among health experts who share the same goal: ( reducing / deducing /
renouncing ) the disease and death caused by tobacco.
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3. Put the bracketed words in the right tense and / or form. ( 4 marks)

By definition, Cyber bullying occurs among young people. It is a crime that can have legal
consequences and involve jail time. Cyber bullying is the use of technology to harass, ( threat )
........................................ , or embarrass another person. Sometimes cyber bullying can be easy
[ 0101 ) I — for example, if your child (ShOW ) ......ccooveiiiiiiiei you
a text on Facebook that is harsh, mean, or cruel. Cyber bullying can also happen ( accident )
......................................... The impersonal nature of text messages and emails makes the sender’s
tone hardly (detect ) .....cccoovevviieiieie e, Because many kids are reluctant to report ( be )
........................................ bullied even to their parents, it's impossible to know just how many of
them are affected. But recent studies about cyber bullying rates ( find ) ..o
that more than half of the teens have experienced abuse through social and digital ( medium )
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ANGLAIS CORRIGE SESSION PRINCIPALE

CORRECTION SCALE
READING COMPREHENSION 15 marks
1. b 1 mark
a. Instead, it got worse 3% 1 =3
2. b. and to my astonishment | started to make sounds. marks -
c. | received a text from my ex-wife
a. Professional life: He lost his job
3 b. Family and social life: 3X 1 = 3
' i. He divorced marks
ii. He refused invitations and so had fewer friends
a. He picked up a virus
. . 3 X 1=3
4, b. His sons adjusted
_ marks
c. He talked to himself
5 a. 1 2 X1=2
' b. i marks
a. “it” refers to his voice _
6. b. “that” refers to the fact that they might help him/that he might ?nafksl =2
get some help
7. |'Your answer must be plausible and justified 1 mark
WRITING 15 marks
Adherence to task / Efficient use of the prompts 2 marks
L Language 3 marks
Adherence to task and content adequacy 4 marks
2 Language 4 marks
Mechanics of writing 2 marks
LANGUAGE 10 marks
1. employees — contribute — rate — actually — valued — trouble 6x05=3
marks
2. way — addictive — depressed — off — triggered — reducing 6 x05=3
marks
3 threaten — to spot — shows — accidentally — detectable — being — have found - |8 x 05 =4
' media marks
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Session de contrble
READING COMPREHENSION (15 marks)
THE TEXT

1- Amy Uprichard is determined to help any other child forced to spend the holiday season in a
hospital bed. For cancer patient Amy, the festive joy was brought crashing down last year when
she was admitted to hospital on Christmas Eve. The 18-year-old suffered a setback following a
bone marrow transplant and was forced to spend Christmas Day and New Year separated from her
family.

2- The Northern Ireland dancer has started an appeal to collect new toys to hand out to
youngsters being treated in the Royal Victoria Hospital for Sick Children this Christmas. Amy is
appealing for help by donating toys which must be new for hygiene reasons. “Christmas is a time
of year that we love to spend at home with our family enjoying all the things we love most,” she
said. “Unfortunately, not everyone is so lucky to be able to spend their Christmas at home. | know
from personal experience what it is like to spend it in hospital sick. It really doesn’t feel like

Christmas at all.”

3- Amy was 16 when she was diagnosed in May 2013 with acute leukaemia and spent six months
in and out of hospital receiving chemotherapy before being put on the bone marrow transplant list.
Luckily her younger sister Gemma, 13, was a match and in November 2014, Amy underwent her
transplant. Speaking about her sister’s bravery, Amy said: “She had to go through something that
was quite scary for her being so young.

She did it and she would do it all again.”

4- Amy was in hospital for four weeks following the transplant, then started to recover well and
was told she was in remission in February 2015.“T got back to everything I loved to do, dancing
and everything,” she said. “I even tried a little bit of school work.” But Amy insists that despite
the setback, things could not be better for her now and she wants to use her experience to help
others. Determined, she completed all her GCSEs from her hospital bed and has achieved her A
Level in business studies. She now hopes to become a dance teacher and is currently running her
own business, selling dance clothes.

Adapted from Daily Mirror online
4 November, 2015

COMPREHENSION QUESTIONS

1- Tick (V) the correct option. (1 mark)

The text is mainly about an unselfish cancer patient who

a. makes children in hospital feel the joy of celebrating Christmas. O
b. shares her experience with children in hospital at Christmas. 0
c. is in charge of the welfare of children in hospital at Christmas. O
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2- Match the dates in Column A with the corresponding events in Column B.
Write your answers in Column C. (There is an extra event in B). (3 marks)

A: Dates B: Events C: Answer

1. May 2013 a. In and out of hospital | P

2. November 2014 b. Bone marrow transplant 2

3. February 2015 c. Beginning of her recovery 3o
d. Diagnosed with leukaemia

3- For each of the following statements, pick out one detail from the text showing
that it is false. ( 3 marks)

a- Amy will accept any toy offered by volunteering donors. (paragraph 2)

b- Although Gemma was not a suitable donor, she was involved in her sister’s transplant.

(paragraph 3)

4- Complete with 3 words from paragraph 4. (3 marks)

Being ..o and optimistic despite a serious disease, Amy has already
.................................... some of her goals in life and still hopes to do much more. She is
.................................... managing her own dance clothes shop.

5- Find in the text words that mean nearly the same as. (One word in each blank) (2 marks)
a- Special and exciting (paragraph 1): ...........ooevviieennen.
b- Severe (paragraph 3): .
6- Who/What do the words underllned in paragraph 2 refer to? (2 marks)
a- “The Northern Ireland dancer” refers t0: .......o.oviiiririii e,
b- it” refers to : .
7- Give a personal and jUStIerd answer to the followmg questlon (1 mark)
If you were Gemma, would you donate your bone marrow to Amy? Why? Why not?

IF T were Gemma, I ..ot ettt e s ae et e e e e s e e s abe s
DB AU ..ottt s

WRITING (15 marks)
1. Use the notes in the table to write a 5-line paragraph about “The Assistant Robot” (5 marks)

The assistant robot | Robot / assist housewives / domestic chores

Designer The Robotics Research Institute / Tokyo

Features 5 feet / 140 kgs / 6 wheels / 5 cameras

Performance Clean floor / collect garbage / use washing machine / dirty clothes




2. Someone said: “l would rather own little and see the world than own the world and see little
of it.”
Do you agree with this?
Write a 12-line article about travelling to be published in your school magazine.
Support your opinion with examples and sound arguments. (10marks)
DO NOT WRITE YOUR NAME

LANGUAGE (10 marks)
1. Fill in the blanks with 6 words from the box. (3 marks)

whose - sight — schooling — site — especially — dwellers — long — which

Urban exodus has occupied the attention of many researchers. According to recent research

carried out by Halifax Home Insurance, one in three city ....................ccoiii. are
dreaming of moving to the countryside. Fear of crimes, worries about poor
.................................. and the price of property are the reasons that make them
.................................. for a better lifestyle, says Moveme.com ............ccoovviviiiinnnnnn...

carried out research on 22,000 customers this year.

It adds that this could generate a “massive exodus” from the top 10 cities in the United Kingdom,
.................................. London. Country people are well used to the
.................................. of new arrivals. Between 1981 and 2000 the Countryside Agency
saw the population of rural areas grow three times faster than urban areas.

2. Circle the right option (3 marks)

The migration of skilled professionals is called the brain drain. It is often (belief — believed —
believable) to have a negative impact on the migrant’s home country. It involves the transfer of
human (species — race — capital), which is key for economic growth. In many instances, the
transfer takes place from countries suffering from scarcity of resources to countries enjoying
relative (abundance - abundant - abundantly). Skilled emigration can (cause — hinder -
promote) development by reducing the supply of important services. It also limits contributions

12/



to social, political, and economic institutions. (Because of — So that — In addition), the loss of
workers educated at public expense can represent a substantial fiscal drain (on — about — with)
the country of origin.

3. Put the bracketed words in the right tense and / or form (4marks)

It was a real nightmare in Dallas. The winds had finally calmed when Mrs King ventured out to
see what damage the tornado (cause) .............................. Then she saw her neighbor, Jose
Santillano running toward her with his newborn daughter in his arms. The child (gravely / injure)
e .. "He wanted me to take her to the hospital," Mrs King said. “I was thrust
into the unsuccessful effort to save the youngest victim of a (power) ..
weekend tornado throughout Dallas' suburbs,” she added. She and another neighbor got in a
vehicle and headed to the hospital "I kept (say) ............cccceceeuvvnv.n..., 'Oh, my God. Be OK,
baby’," Mrs King recalled. Unfortunately, the poor little girl (not / make)
. it to the hospital. At least 11 people died and dozens were injured. More
than 2,800 (fly) . were cancelled on Monday nationwide. “Never (I / see)
.. anythmg like this, with this scale of (destroy) ..
" Pollce Chlef Mltch Bates said.

13/



ANGLAIS CORRIGE (SESSION DE CONTROLE)
CORRECTION SCALE
READING COMPREHENSION 15 marks
1. a Imark

1+d
2. 2+Db 3 X 1= 3marks
3+cC
a. to collect new toys / donating toys which must be new
3. b. Luckily her younger sister Gemma, 13, was a match 3 X 1 =3 marks
c. The 18-year-old suffered a setback following a bone marrow transplant
4. determined — achieved — currently 3X 1= 3marks
a- Special and exciting (paragraph 1): festive
5. P 9 (paragraph 1) 2 X 1=2marks
b- Severe (paragraph 3): acute
a. The Northern Ireland dancer refers to: Amy Uprichard
6. . . 2 X 1= 2marks
b. “it” refers to Christmas
7 Your answer must be plausible and justified 1 mark
WRITING 15 marks
1 Adherence to task / Efficient use of the prompts 2 marks
Language 3 marks
Adherence to task and content adequacy (Respecting genre and adequate 4 marks
length depending on genre
2. Language (grammar accuracy ; range and appropriacy of lexis ; appropriate
functional language) 4 marks
Mechanics of writing (spelling ; punctuation ; capitalisation) 2 marks
LANGUAGE 10 marks
1. dwellers — schooling — long — which — especially — sight 6 x 0,5 = 3 marks
2. believed — capital — abundance — hinder — In addition — on 6 x 0,5 =3 marks
3 had caused - was gravely injured — powerful — saying — didn’t / couldn’t |8 x 05 = 4
' make — flights — have I seen - destruction marks

14/




Recomendaciones

Comprension

1. Lee el texto una o dos veces y piensa en sus ideas principales.

2. Si algunas palabras te parecen dificiles NO es un problema; lo mas importante es la
comprension global.

3. Lee las preguntas y relee el texto pensando en las posibles respuestas

Empieza por lo que te parece mas claro

5. RECUERDA que la pregunta N°4 es de cultura general, por lo cual su respuesta NO
esta en el texto.

&

Lengua
Ortografia

1. NO poner mas de 4 acentos en TOTAL
2. El acento se coloca solamente en las vocales
3. La palabra no admite mas de un acento

Vocabulario
(Sindnimos y antonimos)

1. Generalmente las palabras son de uso frecuente en clase
2. Si la palabra te parece dificil, piensa en el sentido general de la frase.

(Texto a huecos)

La lista contiene dos palabras extras

Tener en cuenta la categoria gramatical (sustantivo, verbo, adjetivo, etc.)
Tener en cuenta el género y el nimero (masculino, femenino, singular, plural)
Revisar todo el texto después de terminar.

el A

Gramética
(Preposiciones)

1. Generalmente las preposiciones son de uso frecuente en clase
2. NO confundir con las preposiciones de otras lenguas (el francés, sobre todo)
3. Escribir la preposicion adecuada en el hueco (NO circular)

(Ser y estar)

1. Generalmente, las frases van en presente.

2. Generalmente, antes de la preposicién EN usamos el verbo ESTAR.

3. Usamos el verbo ESTAR cuando hablamos de estado civil, estado moral, estado fisico,
localizacion, etc.



4. Usamos el verbo SER cuando hablamos de identificacion, color, material, caracter
fisico o moral, etc.

(Tiempos verbales)

1. Generalmente, en cada frase se emplea un tiempo DIFERENTE

2. Empieza por lo que te parece mas facil.

3. Paralos verbos REGULARES, en caso de confusién escribe toda la regla de
conjugacion y aplicala.

Produccion escrita

Lee detenidamente todo el enunciado

Fijate en TODAS las ideas que presenta y en la consigna

Las preguntas te pueden ayudar, sobre todo en la organizacion de las ideas.
En el borrador escribe todo lo que sabes sobre el tema.

Organiza las ideas sirviéndote de las preguntas.

Empieza a escribir el parrafo, enlazando las ideas.

Revisa el texto final antes de copiarlo en la hoja del examen.

No ok~ wbdPE



Examen du | Epreuve : espagnol Toutes | Coefficient : 1
baccalauréat sections
(Juin 2017)
Le corrigé
Texte :
VIDA SANA

El ritmo de la vida actual no nos permite hacer actividades fisicas: utilizamos el
coche para ir a cualquier sitio, pasamos muchas horas viendo la television,
subimos en el ascensor para evitar las escaleras, pasamos el dia sentados en el
despacho...

Hoy en dia, los especialistas afirman que las actividades fisicas reducen el riesgo
de sufrir algunas enfermedades, tienen impactos psicoldgicos positivos sobre la
persona y le ayudan a conseguir su equilibrio mental y emocional.

Segun los expertos, es recomendable dedicar al menos una hora diaria a realizar
actividades fisicas regulares. Por esto, es conveniente elegir actividades faciles y
divertidas, no es necesario estar muchas horas en el gimnasio, sélo un paseo diario
por el parque es suficiente. No hay que aspirar a ser atleta musculoso,
simplemente hay que estar en forma para llevar una vida sana y equilibrada.
Ademas de las actividades fisicas regulares, es necesario tener una buena
alimentacion rica y variada a base de frutas, verduras, pescado y aceite de oliva,

evitando el consumo excesivo de azucar y grasas.
Texto adaptado (tecla, 24//02/2006)

COMPRENSION (6 puntos)
1)- Contestar con “Verdadero” o “Falso”: (2 puntos)

Verdadero | Falso
a. Segun el texto, hoy en dia la gente hace muchas actividades fisicas. Falso
b. Segun el texto, las actividades fisicas permiten evitar varias Verdadero
enfermedades.
c. Segun el texto, las actividades fisicas no tienen ningan efecto sobre la Falso
persona.
d. Segun el texto, la alimentacion no tiene ninguna importancia para llevar Falso
una vida sana.

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada: (1 punto)
a)- Segun el texto, las actividades fisicas deben ser diarias y regulares.
*fuertes y violentas.  *diarias y regulares. ~ *poco frecuentes e irregulares.
b)- Segun el texto, para tener una alimentacion equilibrada, hay que consumir aceite de oliva,
frutas y verduras.
*sal y azlcar en gran cantidad  *aceite de oliva, frutas y verduras.  *tabaco y alcohol.
3)-Segun el texto ¢ Qué debe hacer una persona para llevar una vida sana? (1,5 punto)




Para llevar una vida sana, cada persona debe dedicar al menos una hora diaria a
realizar actividades fisicas y tener una alimentacion variada y equilibrada.

4)- Citar tres nombres de deportes: (1.5 punto)

1 El tenis
2 La natacion
3 El atletismo

LENGUA: (9 puntos)

I-ORTOGRAFIA: (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan:

En Espafia la primera comida del dia es el desayuno, no suele ser muy abundante y la mayoria

de la gente toma habitualmente café con leche, tostadas, algUn bollo y galletas.

11-VOCABULARIO: (2 puntos)
1)- Buscar el sindnimo de las palabras subrayadas: (0.5 punto)
a) -Es imposible resolver ( solucionar ) este problema complicado.
b)- Las vacaciones nos permiten romper con la monotonia ( rutina ).
2)-Buscar el antonimo de las palabras subrayadas: (0.5 punto)
a)-La desigualdad ( igualdad ) entre los paises es extrema.
b)-La mayoria (  minoria ) de la gente maneja perfectamente las nuevas tecnologias.
3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1punto)

[clima / sur / regidn / agricultura / vivir / europeos]

Muchos directores de cine......... europeos....... y americanos han elegido la ciudad de Almeria
que esta en el...... sur....... de Espafia para rodar sus peliculas, porque esta...... region...de
Andalucia se caracteriza por su agradable......... clima...... mediterrdneo y por su paisaje.

I11- GRAMATICA: (6 puntos)
1)- Elegir la preposicion correcta: (2 puntos)

a. El tren de Madrid acaba (con / de / en)......... de............ salir hace pocos minutos.

b. No tengo en casa, ni harina, ni azticar (para / por / de)...... para........... preparar un pastel.
c. La reunion empieza (de / a/ con)...... - D las diez de la mafana.

d. Marta vive en un piso (con / para / en)......... CON.......en. dos chicas colombianas.

2)- Completar con los verbos “Ser” o “Estar”: (2 puntos)

a. Marbella...... €s...... una ciudad turistica,...... esta...cerca de Malaga.

b. La madre......... esta........ preocupada porque su hijo...... esta....... enfermo.

c. Barcelona....... es......la capital de Cataluia,....... €s.........muy atractiva y dinamica.

3)- Poner los verbos que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado: (2 puntos)
a. El viernes préximo, nosotros (Ir)...iremos................ de excursion a Sevilla.

b. Antes, la gente no (Tener)......... tenia............ teléfonos moviles.

c. Hoy dia, muchas personas (Morir)...... mueren.......... a causa de las guerras.



d. Ayer, el avion (Salir)...... salio............. con dos horas de retraso.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)
Tema: El mes que viene, empezaran las vacaciones de verano y piensas ir de viaje. ;A donde
vas a ir? ;Con quién? ;Qué monumentos y lugares vas a visitar? (+ 12 lineas)

**L_a introduccion
-En esta parte, el alumno tiene que hablar, de manera breve, de la importancia de las vacaciones.

**E| desarrollo del tema
-En esta parte, el alumno desarrolla sus ideas y explica con detalles adonde va a viajar, con
quién, qué medio de transporte va a coger y presentar las visitas programadas.

**|_a conclusion
-En esta parte, el alumno va a dar su impresion sobre lo que va a ver y a vivir durante este viaje
(de manera breve).

***Nota:
-En la elaboracion de esta produccion escrita, el alumno puede usar el futuro de indicativo o las
perifrasis verbales (por ejemplo: pensar + infinitivo; ir + infinitivo; etc.)



Matiere : Italien

EXPLICATIONS ET RECOMMANDATIONS
I. LA COMPREHENSION DU TEXTE

A. Le texte:

Vous avez généralement un texte de 15 lignes (220/230 mots) dont la compréhension est a la portée
de I'éléve moyen. On ne saura trop vous recommander de faire deux voire méme trois lectures
attentives du texte afin d’en dégager le théme et saisir quelques détails importants car il y aura
toujours des questions qui portent sur la compréhension globale et des questions qui traitent des
détails. Ne vous affolez pas surtout s'il y a quelques mots que vous ne connaissez pas; ily en a
toujours dans un texte. Essayez de les comprendre a travers le contexte ou recherchez les préfixes ou
les suffixes. Peut-étre vous n'aurez jamais besoin de les comprendre pour répondre aux questions!

N'oubliez pas les titres, sous titres et les notes de bas de page qui peuvent bien vous éclairer quant a
B. Les questions:

Ayant fait suffisamment d'exercices durant vos cours (et dans les devoirs de contréle et de synthese),
vous n'aurez sGrement pas de surprises au niveau des types de questions. La recommandation
capitale est de bien lire la consigne et de s’y conformer: si on vous demande de cocher une case,
cochez la, si on vous demande d'encercler une réponse, faites-le, et ce pour donner des réponses
claires, nettes et convaincantes.

Pour les questions a choix multiples, il y a toujours une et une seule bonne réponse.

Les questions qui consistent a compléter des tableaux ou des phrases vous sont tres familieres. Pour
la recherche des synonymes et antonymes dans le texte, la plupart du temps, on vous indique la
ligne, ce qui facilite votre tache. Soyez donc précis et ne mettez pas de détails qui pourraient fausser
la réponse. Il y a aussi les questions ou I'on vous demande de prouver par des détails ou des phrases
relevées dans le texte, Il faut tout simplement chercher le bon détail ou la bonne phrase dans le
texte. Voici un exercice assez souvent utilisé: un exercice a trous ou I'on vous demande de compléter
le paragraphe par des mots. Il est donc conseillé de bien lire le paragraphe a trous deux ou trois fois
tout d'abord, ceci vous permettra d'en comprendre l'idée générale. Ensuite, lisez les mots que vous
devez introduire dans le paragraphe. Complétez-le sans oublier de le relire chaque fois que vous
ajoutez un ou deux mots pour s'assurer que les mots que vous utilisez vont bel et bien avec le sens
général du paragraphe.

Il. LA LANGUE

L'un des exercices proposés peut étre, entre autres, un exercice portant sur la conjugaison et la
morphologie. C'est un exercice qui vous est familier. Il consiste en un paragraphe ou vous avez des
mots (essentiellement verbes ou noms, généralement au nombre de six). Votre tache consiste a
mettre les mots dans les temps et/ou les formes corrects. Les formes pourraient étre : un nom
(singulier ou pluriel selon le contexte), un adjectif, un participe passé un adverbe, Pour ce qui est de
la conjugaison, on vous propose le temps et le mode il suffit de faire appel a votre talent dans le
choix de la forme correcte. (On vous propose aussi les verbes conjugués sous forme de choix multiple
et il suffit de se concentrer a choisir la forme correcte selon le sujet auquel est attribuée I’action).

On pourrait éventuellement tester votre connaissance des pronoms directs et indirects /pronoms
relatifs.., Il faut donc bien lire la consigne et la phrase initiale afin d'identifier la forme correcte et



I'introduire dans la phrase ou le paragraphe proposé. Souvent on vous propose les pronoms et il
suffit de se concentrer a les introduire dans I’espace convenable.

Pour la question de la phonétique 4 mots vous seront proposés et auxquels vous devrez indiquer
|"accent tonique. La recommandation capitale est de bien lire la consigne et de s’y conformer: si on
vous demande de souligner la syllabe, ou bien, si on vous demande de I’encercler, faites-le de facon

claire et nette et surtout convaincante. Exemple@sa
lll. 'EXPRESSION ECRITE

Deux genres de production vous pouvez rencontrer: guidée ou relativement libre dont les themes
sont familiers, motivants et intéressants.

Dans I'exercice guidé, on vous demandera d’élaborer un paragraphe sur le théme proposé a I'aide
des expressions qui vous seront fourni : /des noms / des verbes /des adjectifs...:
Donc, vous avez a développer des notes pour avoir construire des phrases correctes et cohérentes

Dans l'exercice de rédaction relativement libre vous devez:

Bien comprendre le sujet proposé. Faites donc plusieurs lectures attentives du sujet et soulignez
toute consigne a propos de la longueur (généralement 10 lignes), du format demandé (lettre, article,
email, etc.) Notez aussi les verbes importants qui contrélent la consigne comme décrire, raconter,
comparer, définir, donner votre avis....,

- prendre quelques minutes pour faire un plan,

- rédiger une introduction qui peut étre une question a laquelle vous répondez dans la
conclusion ou bien une affirmation que vous appuyez dans la conclusion.

- rédiger des phrases courtes et claires,

- veiller a I'enchainement logique et fluide des phrases et des paragraphes,

- faire attention au temps employé et a I'accord sujet et verbe,

- soigner votre écriture

- utiliser la ponctuation a bon escient,

relire votre production afin de corriger toutes sortes de fautes

Les criteres d’évaluation de cet exercice portent sur :
1/compréhension de I'argument et adéquation du contenu
2/exactitude lexicale et grammaticale
3/ Cohérence
Elaboré par :

L’inspecteur Hammadi Agrebi
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Section : Toutes sections (Sauf sport)

Durée : 1h 30
SESSION 2017

TESTO : | GIOVANI E LA TECNOLOGIA

Oggi viviamo nell'era degli sms, mms, wap.......... che ci permettono di comunicare con
tutto il mondo in pochi istanti. Oltre il modo di vivere & cambiato anche il linguaggio in
guanto i giovani trascorrono gran parte del loro tempo inviando messaggi, sempre piu
ricchi di abbreviazioni e parole grammaticali scorrette con il conseguente declino della
lingua italiana, ed e prorio questo fenomeno che spinge I'opinione pubblica a ritenere
dannosi gi apparecchi di telefonia mobile. Le innovazioni telematiche ed informatiche
hanno sia degli aspetti positivi che negativi, come del resto, tutto cio che fa parte della
nostra vita.

Bisogna saper cogliere il meglio della tecnologia moderna, saperla sfruttare per
accrescere il proprio bagaglio culturale, per migliorare i rapporti interpersonali, fare
amicizia con altri ragazzi. Ma non bisogna subire le tecnoligie in modo passivo o
addirittura diventarne dipendente. Solo quando avrvamneemo imparato questo,
potremo affermare di vivere in una societa progredita perché avremo abbattuto
definitivamente le frontiere dell'incomunicabilita

articolo adattato da "Rapporti dei giovani con le nuove tecnologie"
dal sito : http//appunti.studentville.it




A - AdOMANDE DI COMPRENSIONE (6 punti ) :
| - Leggere attentamente il testo e rispondere con vero o falso (2 pt) :

\% F
1. Con sms, wap e mms si comunica velocemente con tutto il mondo \/ m
2. Nei loro messaggini, i giovani usano un linguaggio m \/

grammaticalmente corretto
3. Le innovazioni telematiche e informatiche hanno solo aspetti positivi

4. L'uso adeguato delle nuove tecnologie ci permette di comunicare
facilmente

2 2
O

Il - Segnare con una croce (x) larisposta giusta secondo il testo (1pt):

1. I giovani trascorrono il tempo a
a. inviare messaggi

02

b. ascotare musica
C. giocare a videogame O

2. Bisogna saper cogliere : m
a. tutto della nuova tecnologia moderna. O

b. il meglio della nuova tecnologia moderna \/

O

c. solo I'aspetto divertente della nuova tecnologia
moderna

Il - Rispondere alle domande sequenti (3pt) :

1.Secondo il testo, qual € il fenomeno che spinge I'opinione pubblica a ritenere
dannosi gli apparecchi di telefonia mobile ? (1,5pt)

Il inguaggio che e cambiato : sempre piu ricco di abbreviazioni e parole grammaticali
scorrette con il conseguente declino della lingua italiana

2.Secondo il testo, perché dobbiamo saper sfruttare la nuova tecnologia moderna ?
(1,5 pt)

per accrescere il proprio bagaglio culturale, per migliorare i rapporti interpersonali,
fare amicizia con altri ragazzi

B - LESSICO E GRAMMATICA (9 punti) :

1- Cercare il sinonimo o il contrario nel testo delle parole seguenti (2 pt) :
passano = trascorrono (riga 3)

peggio #meglio (riga 10)

legami = rapporti (riga 11)

attivo # passivo (riga 13)

2-Completare il paragrafo con le parole sopraelencate (1,5 pt) :
attivita / invenzioni / rappresenta / ragazzi / comunicazione / aggiornati

L'internet ----rappresenta------------ una straordinaria opportunita di informazione, di



apprendimento, di svago e di --------- comunicazione----------- che supporta i -

------ ragazzi------ nello svolgimento delle loro ------attivita-------- quotidiane, nelle loro
ricerche scolastiche e gli da anche la possibilita di essere  ------ aggoirnati-------- sulle
ultime notizie e sulle ultime ------------ invenzioni---- tecnologiche.

3- circondare la parola intrusa (2pt) :
a-scaricare / eliminare (Ballare} copiare

b-schermo / tastiera / caricatore / batteri
c- giornale / televisione / radio / internetdsfilata>
d- comunicare / telefonare / dialogare / parlare

4-Volgere i verbi tra parentesi al condizionale semplice (2pt) :

Ciao papa, come stai ? Senti, (io- avere ) ------ avrei------ bisogno di un po' di soldi, (tu-
potere ) ------ potresti--- mandarmi un vaglia il piu prest possibile per favore, (essere)
-------- sarebbe---- magnifico da parte tua. | soldi mi (servire)
servirebbero--------- per comprare un computer per la mia tesi.

5-Compltare con la frma adatta del rponome relativo (1,5 pt) :

nel quale / nella quale / dalla quale

a. Internet & una fonte ------ dalla quale--------- si puo ricavare ogni tipo d'informazione
€ - nella quale----- si puo anche condividere con altri la nostra quotidianita

b. Youtube é una sorta di canale video ----- nel quale-------- Si puod mettere in linea i
propri filmati.

C- PRODUZIONE SCRITTA (5 punti):

Hai s: eguito in diretta o in televisione una sfilata di moda giovanile. Cerca di
descrivere brevemente |'atmosfera generale esprimendo le tue preferenze
relative al tipo d'abbilgiamento presentato

N.B : Nella tua elaborazione del paragrafo puoi aiutarti con i seguenti suggerimenti :

-presentare brevemente dove hai seguito la sfilata e come era

I'atmosfera generale (giornalisti, luci, ospiti .............. )
-descrivere brevemente gli elementi della sfilata (passerella, indossatrici,
stilisti.......... ) e il tipo d'abbigliamento presentato

-esprimere brevemente quello che ti e piaciuto dei vestiti presentati.



Corrigé de I’épreuve de mathématiques du baccalauréat
Session principale 2017 Section : Lettres
EXERCICE N° 1

1)

X 1] 0 | e2 |e%-2
f(x)] 0o [m2] 1 2

1

2) a) Pour tout x € ]—2,+oo[,f'(x) = .
x+2

1 1
OV SED=n T

c)T:y =f'(—1)(x+1)+ f(—l). On sait que f'(—l) =1 et f(—l) =0doncT:y=x+1.
3) Tableau de variation

X -2 +00

. ‘ /+w

gt

EXERCICE N°2:

3 3 2 1 3 3 1 11
U=-U,-1l==—x——l=—— ¢t U,=—U,—-1==x| — |-1=——.

1) Calculer U, 40 173 > 2=, Y 4 ( 2] 2
1 2 3 4 7

2)a) U-U=—7>——= =

23 6 6 6
11 1 11 4 7
U2—U1:—§—(—5):—

=
8

g8 8
b) U, -U,=U,-U, .Alors lasuite (U,)n’est pas arithmetique.
3) a) ¥, :EUO +3 :Ex%+3 :Z.
4 4 3 2

1/2



b) Soitne N,

n+l 4 n+l

V —EU +3=%(%Uﬂ—lj+3z%Uﬂ—é+2—iU +2=§(§Un+3j

4 4 16 " 4 4

Alors la suite (V) est géométrique de raison % :

4

c) Pour tout entier naturel n, V, =V,q" :%(%)”.

4 4 14 3
4)ya) U =—(V,-3)==V —-4=—(-)"—-4.
) ) n 3( n ) 3 n 3 (4)
3 .14 3, : :
b) —e]—l,l[ alors lim —(=)" =0 etparlasuite lim U, =-4.
4 n—>+o 3 4 n—>+w

EXERCICE N° 3 :

| - Onlance simultanément les deux dés puis on cacule produit des deux
Numeéros inscrits sur les faces cachées des deux dés.
1) tableau des résultat possibles :

Produit des deux numéros :

dé rouge
1 1 2 3
dé vert
1 1 1 2 3
1 1 1 2 3
2 2 2 4 6
) 3 3 3 6 9
2)a) P(S)=—=-=0,125
(5) 16 8
4 1
b) P(D)=—=—=0,25.
(D) 16 4
2 2 3
I- 1) P(E):Céxl(zj :z(éj :(éj . Laréponse b).
4\ 4 4\ 4 4

3
2) P(F):l—p(F):l—(%j . Laréponse c)

2/2
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4
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Section : Lettres
Ce document comporte des exercices commentés et corrigés. Les exercices sont puisés des sujets de
baccalauréat tunisien section Sciences expérimentales. Ce travail permettra aux candidats du
baccalauréat de :
- de s’autoévaluer
- combler éventuellement les lacunes de leur formation
- réviser certains aspects du programme
- d’améliorer leurs performances
Pour tirer profit de ce document, il est conseillé de répondre aux questions avant de consulter le corrigé.
La comparaison de votre travail avec ce qui est proposé, vous permettra de vous rendre compte
d’éventuelles lacunes et/ou insuffisances et d’y remédier

PREMIERE PARTIE : Restitution des connaissances
Cette partie a pour objectif le contréle de I'acquisition des connaissances et de leur restitution organisée
.Elle peut se présenter sous forme de QCM et/ou de questions a réponses ouvertes courtes (QROC)
DEUXIEME PARTIE : mobilisation des connaissances
Les exercices proposés font appel a la capacité du candidat a extraire dans un document des
informations utiles afin de résoudre un probléme scientifique, formuler une hypothése explicative, .... »
lls font normalement appel aux connaissances mais d’'une maniére implicite méme si cela n'est pas
toujours clairement précisé dans I'énoncé si non le candidat ne peut pas faire un raisonnement logique.
Nous conseillons le candidat a :
Préparer laréponse :
®» Lire attentivement la totalité du sujet avant de s’engager dans la réponse.
» Repérer la problématique et la faire apparaitre en gros sur le brouillon.
®» Analyser le (ou les) document(s) proposé(s) en surlignant tous les éléments en relation avec le
probléme, en faisant apparaitre les valeurs remarquables des graphiques ou tableaux, les unités,
®» Trouver les relations entre les données et les faire apparaitre au brouillon grace a des fleches.
Rédiger laréponse :
répondre par écrit aux différentes questions. Votre copie doit contenir :
®» des réponses pertinentes, complétes et exactes.
®» des réponses structurées, organisées et argumentées, a titre indicatif, les faits d’observation doivent
précéder les conclusions.
=» \otre copie doit étre lisible et convenablement présentée. En effet, il est trés important de :
- soigner I'écriture et I'aérer
- soigner les représentations. Les schémas et les tracés doivent étre réalisés au crayon noir bien
taillé ; les traits doivent étre fins et continus ; les traits de rappel doivent étre tracés a la régle...
- légender les schémas
- orthographier le texte et d’accorder une attention particuliére a la ponctuation

EXAMEN DU Epreuve : _
BACCALAUREAT Section : Lettres

Sciences de la vie et de la terre

SESSION 2017

Corrigé et bareme de notation

Corrigeé Bareme

Premiére partie :
QCM : (06 points)

Le Q.C.M comporte des items qui couvrent une large partie du programme et qui visent évaluer 1x6
le candidat sur la restitution de connaissances acquises (la mémoire et la compréhension). Chaque
item admet une ou deux propositions correctes Il s’agit de relever sur votre copie les réponses
correctes.
Nous recommandons le candidat a :

» Lire attentivement les mots clefs dans chaque item
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éliminer les réponses erronées (appelées distracteurs)

11 est inutile de recopier les questions et les propositions. Exemple : pour item 1, les
réponses correctes sont « a » et « ¢ » ; sur votre copie vous écrivez : 1 : a-c

Eviter de relever une réponse pour laquelle vous avez manifesté une hésitation, car une
réponse fausse annule la note attribuée a I’item

YV VYV

> présenter la réponse sous forme d’un tableau comme ci-dessous
» Eviter les ambigiiités dans I’écriture des lettres (comme entre a et d)
» Eviter de barrer sur des réponses.
Corrigé :
N° de l'item |1 2 3 4 5 6
Réponse(s) |a-c |b-c|la-d|b-c|c-d |a
NB :

= toute réponse fausse annule la note attribuée a l'item.
= pour lesitems 1, 2,3,4 et5 attribuer 0,5 pt pour chaque réponse correcte.

[I- QROC : (06 points)

C’est une question de restitution organisée des connaissances récapitulant le mécanisme de
régulation de la fonction endocrine chez I’espéce humaine sous forme d’un tableau.

Dans cet exercice, la forme de la réponse est imposée par la question : deux taches sont alors 0,25x 2
demandées du candidat :
o Essayer de répondre sur le brouillon pour estimer la taille de chaque cellule du tableau.
o Recopier convenablement le tableau sur sa copie.
o Compléter le tableau avec des concepts précis 0,25x 6
e Lesabréviations : LH, FSH, GnRH et ABP sont acceptés
e Le candidat doit répondre fidelement a la consigne :
- Structure et non pas organe ou tissu
- Effets physiologiques sur la (les) structure(s) cible(s) : directs et non pas indirects
- Effets sur complexe hypothalamohypophysaire et conséquences : directs et non pas
indirects
Le candidat doit répondre fidelement a la consigne : Hor
» Nommer : Donner un nom (la justification n’est pas demandée)
» Compléter : Ajouter ce qui manque (mentionner le nom structural et non pas le ovar: 2
nom fonctionnel)
1) pts
a- Figure (a) = follicule primaire ; Figure (b) = follicule mQr Hor hyp
b- Légende des figures (a) et (b) : : 2 pts
1- Ovocyte |  2- cellules folliculaires (zone pellucide) 3 - Corona radiata
(ou ovocyte I) 4- Cavité folliculaire (antrum)  5- Granulosa 6- Théque
externe
2)
hi ou h» hoou hi hsou ha hs ou hs
Nom de CEstrogénes Progestérone FSH LH
I'hormone
Structures
cibles Cellules de I'axe ou complexe H-H Follicules ovariens
Cellules de 'endomeétre
e Développement de e Formation de la e Stimulation e Déclenchem
Eﬁ‘et(s) I'endométre dentelle utérine du ent de
. ;i ¢ Vascularisation e Spiralisation des développement I'ovulation
physiologique( | . psveloppement des artérioles des follicules o Transformati
) glandes en tube e Rétrocontrole ovariens on du follicule
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¢ Rétrocontrole (+) ou (-) | négatif sur I'axe H- o Stimulation de rompu en

H la sécrétion des corps jaune

o Effet thermogéne | cestrogenes e Stimulation

de la sécrétion
des

cestrogénes et
dela

progestérone

par le corps

jaune

NB : Ne pas tenir compte la progestérone
: progestérone seule : 1 point
: Exiger seulement deux effets physiologiques par hormone.

Deuxiéme partie : (08 points)

- Lire attentivement le libellé

- Souligner les verbes d’action dans chaque question

Nommer : Donner un nom (la justification n’est pas demandée)

Identifier : Reconnaitre une chose d’aprés ses caractéristiques ou ses propriétés.
(nommer et justifier)

Enumérer : Enoncer un a un les éléments d'une série.

Préciser : indiquer et justifier

Exploiter : extraire dans un document des informations utiles a la résolution du
probléme scientifique posé.

réalisez un schéma fonctionnel : Un schéma fonctionnel est une représentation
simplifiée d’éléments importants de la réalité : les formes réelles sont remplacées
par des formes simples et les détails inutiles a la compréhension sont éliminés. Les

\ 27

Y VYVYVY

éléments sont mis en relation afin de proposer une explication la plus claire possible.

La réalisation d’un schéma fonctionnel passe par les deux étapes suivantes :
1 - Rassembler les idées :

* Faire la liste des mots-clés : un mot-clé est un mot ou groupe de mots exprimant
une notion importante

» Mettre en relation les mots-clés : les trier puis les mettre en relation au moyen de
fleches par exemple.

2 - Construire le schéma :

» Symboliser les mots-clés en associant a chacun une forme simple et/ou une
couleur ;

« Utiliser des fleches pour indiquer les déplacements et les interactions

* Ajuster la taille des différents éléments pour permettre de une bonne lecture

* Organiser la mise en page

» Réaliser le tout avec le plus grand soin

» Légendez votre travail avec le plus grand soin

* Précisez la signification du codage utilisé

* Choisir un titre qui traduit I'organisation, la structure représentée.

A/ Neurophysiologie : (03 pts)
1) Le premier comportement est un réflexe inné.
2)

a- Le deuxiéme comportement est obtenu suite a I'association d’'un stimulus
neutre (lumiére) et d’un stimulus absolu (choc électrique). Donc, il s’agit
d’'un réflexe conditionnel (ou acquis) répondant (ou pavlovien).

b- Les deux conditions nécessaires sont :

e |’association d’'un stimulus neutre (lumiére) a un stimulus absolu
(choc électrique).

e La répétition de I'association plusieurs fois.

0,25

0,75

0,75x 2
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3) Un réflexe conditionnel qui n'est pas entretenu, s’atténue et disparait : c’est

I'extinction.

B/- Reproduction humaine (05 points)
1) Les femelles F2 et F4 présentent un utérus a I'état (a).
Justification :

e La souris F2 a subi I'ablation des deux ovaires d’ou absence d’hormones

ovariennes (CEstrogénes et progestérone) d’ou I'atrophie de 'endomeétre.

e L’hypophysectomie de la souris F4 entraine 'absence de FSH et LH d’ou
'absence d’hormones ovariennes d’ou I'atrophie de I'utérus.
2) Suite a I'injection des extraits hypophysaires a la souris X, on observe un
développement de 'endométre. Ceci ne peut s’expliquer que par I'action des

hormones ovariennes sécrétées par les ovaires de la souris X.

Sachant que F2 a subi une ovariectomie, la souris X ne peut étre donc que Fa.

3) Schéma fonctionnel :

Complexe hypothalamo-hypophysalre

Hypothalamus

Gr:RI:I
2O
Hypophyse
[ |

LH
.

Oestrogénes Progestérone

FSH

|©)

® @

@slimulaticin

0.5 pt

1,5 pt

1,5 pt

2 pts
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Matiere : Italien

EXPLICATIONS ET RECOMMANDATIONS
I. LA COMPREHENSION DU TEXTE

A. Le texte:

Vous avez généralement un texte de 15 lignes (220/230 mots) dont la compréhension est a la portée
de I'éléve moyen. On ne saura trop vous recommander de faire deux voire méme trois lectures
attentives du texte afin d’en dégager le théme et saisir quelques détails importants car il y aura
toujours des questions qui portent sur la compréhension globale et des questions qui traitent des
détails. Ne vous affolez pas surtout s'il y a quelques mots que vous ne connaissez pas; ily en a
toujours dans un texte. Essayez de les comprendre a travers le contexte ou recherchez les préfixes ou
les suffixes. Peut-étre vous n'aurez jamais besoin de les comprendre pour répondre aux questions!

N'oubliez pas les titres, sous titres et les notes de bas de page qui peuvent bien vous éclairer quant a
B. Les questions:

Ayant fait suffisamment d'exercices durant vos cours (et dans les devoirs de contréle et de synthese),
vous n'aurez sGrement pas de surprises au niveau des types de questions. La recommandation
capitale est de bien lire la consigne et de s’y conformer: si on vous demande de cocher une case,
cochez la, si on vous demande d'encercler une réponse, faites-le, et ce pour donner des réponses
claires, nettes et convaincantes.

Pour les questions a choix multiples, il y a toujours une et une seule bonne réponse.

Les questions qui consistent a compléter des tableaux ou des phrases vous sont tres familieres. Pour
la recherche des synonymes et antonymes dans le texte, la plupart du temps, on vous indique la
ligne, ce qui facilite votre tache. Soyez donc précis et ne mettez pas de détails qui pourraient fausser
la réponse. Il y a aussi les questions ou I'on vous demande de prouver par des détails ou des phrases
relevées dans le texte, Il faut tout simplement chercher le bon détail ou la bonne phrase dans le
texte. Voici un exercice assez souvent utilisé: un exercice a trous ou I'on vous demande de compléter
le paragraphe par des mots. Il est donc conseillé de bien lire le paragraphe a trous deux ou trois fois
tout d'abord, ceci vous permettra d'en comprendre l'idée générale. Ensuite, lisez les mots que vous
devez introduire dans le paragraphe. Complétez-le sans oublier de le relire chaque fois que vous
ajoutez un ou deux mots pour s'assurer que les mots que vous utilisez vont bel et bien avec le sens
général du paragraphe.

Il. LA LANGUE

L'un des exercices proposés peut étre, entre autres, un exercice portant sur la conjugaison et la
morphologie. C'est un exercice qui vous est familier. Il consiste en un paragraphe ou vous avez des
mots (essentiellement verbes ou noms, généralement au nombre de six). Votre tache consiste a
mettre les mots dans les temps et/ou les formes corrects. Les formes pourraient étre : un nom
(singulier ou pluriel selon le contexte), un adjectif, un participe passé un adverbe, Pour ce qui est de
la conjugaison, on vous propose le temps et le mode il suffit de faire appel a votre talent dans le
choix de la forme correcte. (On vous propose aussi les verbes conjugués sous forme de choix multiple
et il suffit de se concentrer a choisir la forme correcte selon le sujet auquel est attribuée I’action).

On pourrait éventuellement tester votre connaissance des pronoms directs et indirects /pronoms
relatifs.., Il faut donc bien lire la consigne et la phrase initiale afin d'identifier la forme correcte et



I'introduire dans la phrase ou le paragraphe proposé. Souvent on vous propose les pronoms et il
suffit de se concentrer a les introduire dans I’espace convenable.

Pour la question de la phonétique 4 mots vous seront proposés et auxquels vous devrez indiquer
|"accent tonique. La recommandation capitale est de bien lire la consigne et de s’y conformer: si on
vous demande de souligner la syllabe, ou bien, si on vous demande de I’encercler, faites-le de facon

claire et nette et surtout convaincante. Exemple@sa
lll. 'EXPRESSION ECRITE

Deux genres de production vous pouvez rencontrer: guidée ou relativement libre dont les themes
sont familiers, motivants et intéressants.

Dans I'exercice guidé, on vous demandera d’élaborer un paragraphe sur le théme proposé a I'aide
des expressions qui vous seront fourni : /des noms / des verbes /des adjectifs...:
Donc, vous avez a développer des notes pour avoir construire des phrases correctes et cohérentes

Dans l'exercice de rédaction relativement libre vous devez:

Bien comprendre le sujet proposé. Faites donc plusieurs lectures attentives du sujet et soulignez
toute consigne a propos de la longueur (généralement 10 lignes), du format demandé (lettre, article,
email, etc.) Notez aussi les verbes importants qui contrélent la consigne comme décrire, raconter,
comparer, définir, donner votre avis....,

- prendre quelques minutes pour faire un plan,

- rédiger une introduction qui peut étre une question a laquelle vous répondez dans la
conclusion ou bien une affirmation que vous appuyez dans la conclusion.

- rédiger des phrases courtes et claires,

- veiller a I'enchainement logique et fluide des phrases et des paragraphes,

- faire attention au temps employé et a I'accord sujet et verbe,

- soigner votre écriture

- utiliser la ponctuation a bon escient,

relire votre production afin de corriger toutes sortes de fautes

Les criteres d’évaluation de cet exercice portent sur :
1/compréhension de I'argument et adéquation du contenu
2/exactitude lexicale et grammaticale
3/ Cohérence
Elaboré par :

L’inspecteur Hammadi Agrebi
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Corriagé de I’épreuve : |ITALIEN
MINISTERE DE L'EDUCATION

290900
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Section : Toutes sections (Sauf sport)

Durée : 1h 30
SESSION 2017

TESTO : | GIOVANI E LA TECNOLOGIA

Oggi viviamo nell'era degli sms, mms, wap.......... che ci permettono di comunicare con
tutto il mondo in pochi istanti. Oltre il modo di vivere & cambiato anche il linguaggio in
guanto i giovani trascorrono gran parte del loro tempo inviando messaggi, sempre piu
ricchi di abbreviazioni e parole grammaticali scorrette con il conseguente declino della
lingua italiana, ed e prorio questo fenomeno che spinge I'opinione pubblica a ritenere
dannosi gi apparecchi di telefonia mobile. Le innovazioni telematiche ed informatiche
hanno sia degli aspetti positivi che negativi, come del resto, tutto cio che fa parte della
nostra vita.

Bisogna saper cogliere il meglio della tecnologia moderna, saperla sfruttare per
accrescere il proprio bagaglio culturale, per migliorare i rapporti interpersonali, fare
amicizia con altri ragazzi. Ma non bisogna subire le tecnoligie in modo passivo o
addirittura diventarne dipendente. Solo quando avrvamneemo imparato questo,
potremo affermare di vivere in una societa progredita perché avremo abbattuto
definitivamente le frontiere dell'incomunicabilita

articolo adattato da "Rapporti dei giovani con le nuove tecnologie"
dal sito : http//appunti.studentville.it




A - AdOMANDE DI COMPRENSIONE (6 punti ) :
| - Leggere attentamente il testo e rispondere con vero o falso (2 pt) :

\% F
1. Con sms, wap e mms si comunica velocemente con tutto il mondo \/ m
2. Nei loro messaggini, i giovani usano un linguaggio m \/

grammaticalmente corretto
3. Le innovazioni telematiche e informatiche hanno solo aspetti positivi

4. L'uso adeguato delle nuove tecnologie ci permette di comunicare
facilmente

2 2
O

Il - Segnare con una croce (x) larisposta giusta secondo il testo (1pt):

1. I giovani trascorrono il tempo a
a. inviare messaggi

02

b. ascotare musica
C. giocare a videogame O

2. Bisogna saper cogliere : m
a. tutto della nuova tecnologia moderna. O

b. il meglio della nuova tecnologia moderna \/

O

c. solo I'aspetto divertente della nuova tecnologia
moderna

Il - Rispondere alle domande sequenti (3pt) :

1.Secondo il testo, qual € il fenomeno che spinge I'opinione pubblica a ritenere
dannosi gli apparecchi di telefonia mobile ? (1,5pt)

Il inguaggio che e cambiato : sempre piu ricco di abbreviazioni e parole grammaticali
scorrette con il conseguente declino della lingua italiana

2.Secondo il testo, perché dobbiamo saper sfruttare la nuova tecnologia moderna ?
(1,5 pt)

per accrescere il proprio bagaglio culturale, per migliorare i rapporti interpersonali,
fare amicizia con altri ragazzi

B - LESSICO E GRAMMATICA (9 punti) :

1- Cercare il sinonimo o il contrario nel testo delle parole seguenti (2 pt) :
passano = trascorrono (riga 3)

peggio #meglio (riga 10)

legami = rapporti (riga 11)

attivo # passivo (riga 13)

2-Completare il paragrafo con le parole sopraelencate (1,5 pt) :
attivita / invenzioni / rappresenta / ragazzi / comunicazione / aggiornati

L'internet ----rappresenta------------ una straordinaria opportunita di informazione, di



apprendimento, di svago e di --------- comunicazione----------- che supporta i -

------ ragazzi------ nello svolgimento delle loro ------attivita-------- quotidiane, nelle loro
ricerche scolastiche e gli da anche la possibilita di essere  ------ aggoirnati-------- sulle
ultime notizie e sulle ultime ------------ invenzioni---- tecnologiche.

3- circondare la parola intrusa (2pt) :
a-scaricare / eliminare (Ballare} copiare

b-schermo / tastiera / caricatore / batteri
c- giornale / televisione / radio / internetdsfilata>
d- comunicare / telefonare / dialogare / parlare

4-Volgere i verbi tra parentesi al condizionale semplice (2pt) :

Ciao papa, come stai ? Senti, (io- avere ) ------ avrei------ bisogno di un po' di soldi, (tu-
potere ) ------ potresti--- mandarmi un vaglia il piu prest possibile per favore, (essere)
-------- sarebbe---- magnifico da parte tua. | soldi mi (servire)
servirebbero--------- per comprare un computer per la mia tesi.

5-Compltare con la frma adatta del rponome relativo (1,5 pt) :

nel quale / nella quale / dalla quale

a. Internet & una fonte ------ dalla quale--------- si puo ricavare ogni tipo d'informazione
€ - nella quale----- si puo anche condividere con altri la nostra quotidianita

b. Youtube é una sorta di canale video ----- nel quale-------- Si puod mettere in linea i
propri filmati.

C- PRODUZIONE SCRITTA (5 punti):

Hai s: eguito in diretta o in televisione una sfilata di moda giovanile. Cerca di
descrivere brevemente |'atmosfera generale esprimendo le tue preferenze
relative al tipo d'abbilgiamento presentato

N.B : Nella tua elaborazione del paragrafo puoi aiutarti con i seguenti suggerimenti :

-presentare brevemente dove hai seguito la sfilata e come era

I'atmosfera generale (giornalisti, luci, ospiti .............. )
-descrivere brevemente gli elementi della sfilata (passerella, indossatrici,
stilisti.......... ) e il tipo d'abbigliamento presentato

-esprimere brevemente quello che ti e piaciuto dei vestiti presentati.



Recomendaciones

Comprension

1. Lee el texto una o dos veces y piensa en sus ideas principales.

2. Si algunas palabras te parecen dificiles NO es un problema; lo mas importante es la
comprension global.

3. Lee las preguntas y relee el texto pensando en las posibles respuestas

Empieza por lo que te parece mas claro

5. RECUERDA que la pregunta N°4 es de cultura general, por lo cual su respuesta NO
esta en el texto.

&

Lengua
Ortografia

1. NO poner mas de 4 acentos en TOTAL
2. El acento se coloca solamente en las vocales
3. La palabra no admite mas de un acento

Vocabulario
(Sindnimos y antonimos)

1. Generalmente las palabras son de uso frecuente en clase
2. Si la palabra te parece dificil, piensa en el sentido general de la frase.

(Texto a huecos)

La lista contiene dos palabras extras

Tener en cuenta la categoria gramatical (sustantivo, verbo, adjetivo, etc.)
Tener en cuenta el género y el nimero (masculino, femenino, singular, plural)
Revisar todo el texto después de terminar.

el A

Gramética
(Preposiciones)

1. Generalmente las preposiciones son de uso frecuente en clase
2. NO confundir con las preposiciones de otras lenguas (el francés, sobre todo)
3. Escribir la preposicion adecuada en el hueco (NO circular)

(Ser y estar)

1. Generalmente, las frases van en presente.

2. Generalmente, antes de la preposicién EN usamos el verbo ESTAR.

3. Usamos el verbo ESTAR cuando hablamos de estado civil, estado moral, estado fisico,
localizacion, etc.



4. Usamos el verbo SER cuando hablamos de identificacion, color, material, caracter
fisico o moral, etc.

(Tiempos verbales)

1. Generalmente, en cada frase se emplea un tiempo DIFERENTE

2. Empieza por lo que te parece mas facil.

3. Paralos verbos REGULARES, en caso de confusién escribe toda la regla de
conjugacion y aplicala.

Produccion escrita

Lee detenidamente todo el enunciado

Fijate en TODAS las ideas que presenta y en la consigna

Las preguntas te pueden ayudar, sobre todo en la organizacion de las ideas.
En el borrador escribe todo lo que sabes sobre el tema.

Organiza las ideas sirviéndote de las preguntas.

Empieza a escribir el parrafo, enlazando las ideas.

Revisa el texto final antes de copiarlo en la hoja del examen.

No ok~ wbdPE



Examen du | Epreuve : espagnol Toutes | Coefficient : 1
baccalauréat sections
(Juin 2017)
Le corrigé
Texte :
VIDA SANA

El ritmo de la vida actual no nos permite hacer actividades fisicas: utilizamos el
coche para ir a cualquier sitio, pasamos muchas horas viendo la television,
subimos en el ascensor para evitar las escaleras, pasamos el dia sentados en el
despacho...

Hoy en dia, los especialistas afirman que las actividades fisicas reducen el riesgo
de sufrir algunas enfermedades, tienen impactos psicoldgicos positivos sobre la
persona y le ayudan a conseguir su equilibrio mental y emocional.

Segun los expertos, es recomendable dedicar al menos una hora diaria a realizar
actividades fisicas regulares. Por esto, es conveniente elegir actividades faciles y
divertidas, no es necesario estar muchas horas en el gimnasio, sélo un paseo diario
por el parque es suficiente. No hay que aspirar a ser atleta musculoso,
simplemente hay que estar en forma para llevar una vida sana y equilibrada.
Ademas de las actividades fisicas regulares, es necesario tener una buena
alimentacion rica y variada a base de frutas, verduras, pescado y aceite de oliva,

evitando el consumo excesivo de azucar y grasas.
Texto adaptado (tecla, 24//02/2006)

COMPRENSION (6 puntos)
1)- Contestar con “Verdadero” o “Falso”: (2 puntos)

Verdadero | Falso
a. Segun el texto, hoy en dia la gente hace muchas actividades fisicas. Falso
b. Segun el texto, las actividades fisicas permiten evitar varias Verdadero
enfermedades.
c. Segun el texto, las actividades fisicas no tienen ningan efecto sobre la Falso
persona.
d. Segun el texto, la alimentacion no tiene ninguna importancia para llevar Falso
una vida sana.

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada: (1 punto)
a)- Segun el texto, las actividades fisicas deben ser diarias y regulares.
*fuertes y violentas.  *diarias y regulares. ~ *poco frecuentes e irregulares.
b)- Segun el texto, para tener una alimentacion equilibrada, hay que consumir aceite de oliva,
frutas y verduras.
*sal y azlcar en gran cantidad  *aceite de oliva, frutas y verduras.  *tabaco y alcohol.
3)-Segun el texto ¢ Qué debe hacer una persona para llevar una vida sana? (1,5 punto)




Para llevar una vida sana, cada persona debe dedicar al menos una hora diaria a
realizar actividades fisicas y tener una alimentacion variada y equilibrada.

4)- Citar tres nombres de deportes: (1.5 punto)

1 El tenis
2 La natacion
3 El atletismo

LENGUA: (9 puntos)

I-ORTOGRAFIA: (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan:

En Espafia la primera comida del dia es el desayuno, no suele ser muy abundante y la mayoria

de la gente toma habitualmente café con leche, tostadas, algUn bollo y galletas.

11-VOCABULARIO: (2 puntos)
1)- Buscar el sindnimo de las palabras subrayadas: (0.5 punto)
a) -Es imposible resolver ( solucionar ) este problema complicado.
b)- Las vacaciones nos permiten romper con la monotonia ( rutina ).
2)-Buscar el antonimo de las palabras subrayadas: (0.5 punto)
a)-La desigualdad ( igualdad ) entre los paises es extrema.
b)-La mayoria (  minoria ) de la gente maneja perfectamente las nuevas tecnologias.
3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1punto)

[clima / sur / regidn / agricultura / vivir / europeos]

Muchos directores de cine......... europeos....... y americanos han elegido la ciudad de Almeria
que esta en el...... sur....... de Espafia para rodar sus peliculas, porque esta...... region...de
Andalucia se caracteriza por su agradable......... clima...... mediterrdneo y por su paisaje.

I11- GRAMATICA: (6 puntos)
1)- Elegir la preposicion correcta: (2 puntos)

a. El tren de Madrid acaba (con / de / en)......... de............ salir hace pocos minutos.

b. No tengo en casa, ni harina, ni azticar (para / por / de)...... para........... preparar un pastel.
c. La reunion empieza (de / a/ con)...... - D las diez de la mafana.

d. Marta vive en un piso (con / para / en)......... CON.......en. dos chicas colombianas.

2)- Completar con los verbos “Ser” o “Estar”: (2 puntos)

a. Marbella...... €s...... una ciudad turistica,...... esta...cerca de Malaga.

b. La madre......... esta........ preocupada porque su hijo...... esta....... enfermo.

c. Barcelona....... es......la capital de Cataluia,....... €s.........muy atractiva y dinamica.

3)- Poner los verbos que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado: (2 puntos)
a. El viernes préximo, nosotros (Ir)...iremos................ de excursion a Sevilla.

b. Antes, la gente no (Tener)......... tenia............ teléfonos moviles.

c. Hoy dia, muchas personas (Morir)...... mueren.......... a causa de las guerras.



d. Ayer, el avion (Salir)...... salio............. con dos horas de retraso.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)
Tema: El mes que viene, empezaran las vacaciones de verano y piensas ir de viaje. ;A donde
vas a ir? ;Con quién? ;Qué monumentos y lugares vas a visitar? (+ 12 lineas)

**L_a introduccion
-En esta parte, el alumno tiene que hablar, de manera breve, de la importancia de las vacaciones.

**E| desarrollo del tema
-En esta parte, el alumno desarrolla sus ideas y explica con detalles adonde va a viajar, con
quién, qué medio de transporte va a coger y presentar las visitas programadas.

**|_a conclusion
-En esta parte, el alumno va a dar su impresion sobre lo que va a ver y a vivir durante este viaje
(de manera breve).

***Nota:
-En la elaboracion de esta produccion escrita, el alumno puede usar el futuro de indicativo o las
perifrasis verbales (por ejemplo: pensar + infinitivo; ir + infinitivo; etc.)
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| EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 5 pages

Meine Mutter

Alex findet seine Mutter total nett. Sie ist 43 Jahre alt, schlank und eher groR. Sie hat
blaue Augen und lange braune Haare. Am liebsten zieht sie eine Jeans, eine Bluse und

einen Pullover an.

Alex’ Mutter ist freundlich, herzlich und hat viel Humor. Sie geht gerne in der Natur
spazieren und im Winter oft mit ihrem Sohn Ski fahren. lhre Lieblingskiiche ist
italienisch. ,,Meine liebe Mutter ist eine tolle Kdchin, sie kann sehr gut kochen und
backen. Wir laden sehr oft Verwandte und Freunde zum Essen ein und alles schmeckt

super*, sagt Alex.

Die Mama von Alex ist Deutschlehrerin an einer privaten Sprachschule in Miinchen. Sie
arbeitet vier Stunden taglich von Montag bis Freitag. In der Schule unterrichtet sie

Deutsch fir Asylbewerber aus verschiedenen L&ndern.

,,S1e drgert sich iiber mich, wenn ich nicht lernen will oder meine Hausaufgaben nicht
mache. Ich liebe meine Mutter, weil sie mir zuhdrt und Zeit fur mich hat. Sie ist die beste
Mutter der Welt“, sagt Alex.

Bearbeiteter Text aus dem Internet

(wwwe.islcollective.com)
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Signatures des
Section : ... N° d'inscription : ..................... Série:............ surveillants

NOM B PrENOM & L

Date et leU de NAISSANCE: ........eiiii e e e

e+t e e e e e e
Epreuve : Allemand (toutes sections- Sauf Sport -)
|. Eragen zum L eseverstehen (6 Punkte) fichtig | falsch
1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P) X
a- Die Mutter von Alex mag das italienische Essen. X
b- Sie hat lange blonde Haare. X
c- Sie geht oft mit Alex im Sommer Ski fahren. »
d- Sie ist Kochin von Beruf.

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1 P)

e- Alex’ Mutter tragt am liebsten:

1 eine Jeans, ein T-Shirt und einen Mantel.
— einen Rock, eine Bluse und eine Jacke.
1 eine Bluse, einen Pullover und eine Jeans.

f- Alex’ Mutter arbeitet:

— an einer Realschule.
1 an einer Sprachschule.
1 an einer Grundschule.

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g- Finden Sie, dass Alex’ Multter sportlich ist? Warum?(1.5 P)
Ja, ich finde Alex’ Mutter sportlich, denn sie ist schlank und trégt Jeans.

h- Woruber &rgert sich die Mutter von Alex? (1.5 P)

Sie argert sich Gber ihren Sohn, wenn er nicht lernen will.
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NE RIEN ECRIRE ICI

Il. Wortschatz (4 Punkte)

1. Erganzen Sie aus der Liste! (2 P)

Computer — telefoniere — Beruf — beginnt — E-Mails — dauert — Bahn — finden

Ich heilRe Manfred Braun. Mein Tag beginnt friih um 6 Uhr. Ich fahre um 7 Uhr mit
der Bahn zur Arbeit. Die Fahrt dauert ca. 45 Minuten. Ich bin Ingenieur von Beruf
und arbeite als Projektmanager bei einer Autofirma. Im Biiro beantworte ich zuerst
meine E-Mails . Danach telefoniere ich mit Kunden. Ich arbeite die ganze Zeit am
Computer . Ich muss oft schnell Lésungen fir Probleme finden . Abends bin ich

gegen 19 Uhr wieder zu Hause.

2. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

Museum — Handy — sympathisch — Hochzeit — Theater — intelligent — feiern — Radio

Charakter Feste Medien Stadt
1) sympathisch 1) Hochzeit 1) Handy 1) Museum
2) intelligent 2) feiern 2) Radio 2) Theater

Voir suite au verso <«
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NE RIEN ECRIRE ICI

I11. Grammatik (5 Punkte)

1.

Ergéanzen Sie passend: ( aber — weil — dass — trotzdem) (2 P)

o Sag mal Peter, ich habe gehdrt, du hast Probleme mit deinen Eltern. Stimmt das?

0 Ja, weil ich mit der Schule aufhdren mdchte. Ich habe wirklich in letzter Zeit viel
gearbeitet, trotzdem habe ich immer wieder nur schlechte Noten bekommen. Und
nun habe ich einfach keine Lust mehr, weiter zur Schule zu gehen, aber meine
Eltern wollen das nicht verstehen und sie sind immer noch der Meinung, dass ich

das Abitur machen soll.

Erganzen Sie mit: -e, -en, @ (2 P)

Hallo Andreas!

Ich danke dir fir das nette Wochenende und hoffe, dass du gut @ zu Hause
angekommen bist. Heute hatte ich einen sehr ruhigen Arbeitstag und einfache
Aufgaben. Am Abend mdchte ich eine alte Freundin treffen und zusammen einen
lustigen Film im Kino sehen. Danach gehen wir eine leckere Pizza essen.

Vergiss bitte nicht, mir die schonen Fotos zu schicken.

Herzliche Griilze

Deine Tania

. Was passt? Erganzen Sie! (1 P)

o Guten Tag Helena! Hast du mich gestern angerufen? (mir - mich)

0 Nein, ich habe dir nur eine E-Mail geschickt. (dir - dich)

o Richtig. Ich habe sie am Abend gelesen. (ihn - sie)

[ Und? Kannst du mit mir heute so um 19 Uhr einkaufen gehen? (mir - ich)
o Leider nicht, da muss ich meine Hausaufgaben machen.
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NE RIEN ECRIRE ICI

V. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Zu Ihrem 18. Geburtstag haben Sie eine Party zu Hause gegeben und mit Freunden
gefeiert. Sie haben viele Geschenke bekommen, aber das wichtigste war ein Computer.
Schreiben Sie Ihrem deutschen Freund / Ihrer deutschen Freundin eine E-Mail zu

den folgenden Punkten:

- Was haben Sie zusammen auf der Party gemacht? (2 Aktivitaten)

- Wer hat Ihnen den Computer geschenkt?

- Was konnen Sie mit dem Computer machen? (3 Aktivitaten)

Schreiben Sie 8-10 Zeilen!

An ¢ @gmail.com

Cc
Betreff =~ Mem Geburtstag

| Lieber Jan,
Ich hoffe, es geht Dir gut.

| Letzte Woche habe ich meinen 18. Geburtstag gefeiert. Ich habe eine Party zu
Hause gegeben. Zur Party sind meine Freunde gekommen.

| Wir haben Kuchen gegessen und Musik gehdrt. Meine Eltern waren auch dabei
| und sie haben mir einen neuen Computer geschenkt.

| Mit dem Computer kann ich im Internet surfen und E-Mails senden. Am Computer
| kann ich auch spielen.

.| Schreib mir bald mal wieder.

Liebe Griifle
Dein(e ) Mailfreund (in) aus Tunesien
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